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8 MARTIE CU FOC 

PENTRU O FAMILIE 

DIN JUDEŢ
INCENDIU. O improvizaţie 

electrică suprasolicitată a fost cauza 

producerii unui incendiu, în satul 

Torcești, din comuna Umbrărești, 

în cursul zilei de sâmbătă, 8 martie. 

Cea mai frecventă cauză a unor astfel 

de evenimente este suprasolicitarea 

instalaţiilor electrice, spun specialiştii. 

> pag. 16

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Liberty Galați, cel mai mare combinat siderurgic 
al țării și cel care reprezenta odată 5% din PIB-ul 
României, a anunțat, săptămâna trecută, inițierea 
procedurii de concordat preventiv, un instrument – 
așa cum arată și numele – de prevenire a insolvenței. 
Așa cum „Viața liberă” a scris, această procedură per-
mite combinatului gălățean să negocieze un acord cu 
creditorii pentru a restructura datoriile și a reface 
echilibrul fi nanciar al afacerii. Într-un comunicat de 
presă preluat de News.ro, senatorul AUR Petrişor Peiu 
acuză că, prin distrugerea sistematică a industriei 
româneşti, Guvernul Ciolacu condamnă România la 
colaps economic, transformând-o într-o piaţă de des-
facere pentru importuri.  > pag. 03

Un senator acuză: 
Criza Combinatului 
transformă 
România în piaţă 
de importuri

valuta BNR

€4,97 
$4,57
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Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 7.03.2025

CONCURSUL DE ANTREPRENORIAT, LA LICEUL „RADU NEGRU” > EDUCAŢIE/07

03eveniment
Două familii, victime 
ale neatenţiei în trafi c, 
de 8 Martie

09economie
Circa 800 de gălăţeni, 
prestatori casnici 
înregistraţi 

08sport
Suporterii gălăţeni,              
tot mai nemulţumiţi             
de situaţia de la Oţelul
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editorial
viaţa liberă
Fără ei, noi toţi am fi  mai săraci 

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro

A
m primit ieri 
(sâmbătă, 8 martie 
n.a.), o veste care 
mi-a umplut sufl etul 

de bucurie și de mândrie. Am 
afl at de la conducerea Centrului 
de Excelență din Galați că doi 
copii au obținut locul 1 la etapa 
națională a „Conferinței tinerilor 
oameni de știință” (vom reveni, 
în zilele următoare, cu detalii 
despre această performanţă n. 
a.), poziție din care au primit 
califi carea la competiția 
internațională care va avea loc în 
Thailanda, în luna aprilie 2025. 
Evident că acești tineri minunați 
nu sunt singurii care obțin 
performanțe la activități școlare 
și extrașcolare, făcând din orașul 

lor natal unul de top, devenind 
adevărați ambasadori ai noștri, 
ai tuturor și demonstrându-
ne că performanța nu ține cont 
de vârstă și de starea materială 
a familiei. Ci doar de muncă 
depusă de acești copilași, de 
harul lăsat lor de la Dumnezeu 
și bine înțeles de susținerea și 
sprijinul oferit de profesorii 
care îi îndrumă necontenit și 
de familie. La fel ca în zicala 
conform cărei un „ochi plânge 
și altul se bucură” este și situația 
delicată în care se afl ă acești copii 
olimpici. Directorul Centrului 
de Excelență Galați ne-a spus 
că organizatorii thailandezi 
acoperă cazarea și masa, însă 
rămâne problema transportului 
până acolo. Nu este prima dată 
când astfel de copii minunați 
sunt aplaudați și felicitați în 

dreapta și în stânga, fi indu-
le recunoscute meritele și 
atât. Însă, dacă pentru ei acest 
lucru înseamnă încununarea 
muncii lor, pentru familie, care 
este nevoită să suporte restul 
cheltuielilor, nu mereu o astfel 
de performanţă este motiv de 
bucurie. De foarte multe ori am 
scris în „Viața liberă” despre 
copiii extraordinari ai Galațiului, 
însă niciodată nu am scris 
despre vreo persoană cu dare 
de mână din oraș care s-a oferit 
să susțină fi nanciar, măcar în 
parte, performanțele acestor 
copiii. Evident, sponsori există, 
unii dintre ei poate nu doresc să 
fi e cunoscuţi. Există premii din 
partea municipalităţii pentru 
performanţele la olimpiadele 
şcolare, dar acestea vin mult după 
competiţia în sine. Or, dacă nici 

nu apuci să ajungi acolo... Este 
foarte greu pentru familiile lor să 
facă față cheltuielilor din spatele 
unui copil performer, indiferent 
de domeniul în care excelează. 
Este frustrant pentru părinte să 
își privească copilul în ochi și să 
îi spună că nu poate merge mai 
departe cu visul său pentru că 
bugetul familie nu îi permite. Și 
atunci, ca părinte, faci tot ce îţi 
stă în putință pentru a face rost 
de banii necesari copilului pentru 
deplasările sale la olimpiade sau 
alte concursuri. În speranța că 
rândurile noastre vor sensibiliza 
și persoanele cu dare de mână 
din județ, transmitem și noi 
felicitările noastre acestor tineri 
cu care ne mândrim, pe care îi 
susținem și pe care și promovăm 
necondiționat și în fața cărora ne 
înclinăm, mulțumindu-le.    .

maxime

“
Fără Dumnezeu, 

omul rămâne un 

biet animal raţional 

şi vorbitor, care 

vine de nicăieri şi 

merge spre nicăieri
PETRE TUŢEA

sinaxar
10.03.2025

Sf. Mc. Codrat, Ciprian, u

Dionisie și cei împreună cu ei 

u După cum se poate 
observa și din imaginea-
facsimil, care însoţește articolul 
de faţă, portalul Stiripesurse.
ro a intrat în posesia uneia 
dintre cele mai șocante și mai 
îngrijorătoare știri din ultimele 
48 de ore: “Americanii au rămas 
fără ouă.” Președintele SUA, 
Donald Trump, i-a anunţat pe 
cei din echipa sa că nici Nicușor 
Dan nu se simte prea bine.

u Cunoscutul 
etnogenetician-șef de la 
SNSPA, Remulus Procopie, a 
fost declarat și omologat ca 
fi ind singurul român care s-a 
prins că Remus și Romulus 
s-au născut într-un cuib de la 
Antena 1 și au fost crescuţi de 
nu mai puţin celebra Vulpiţa, 
deoarece Viorel încă nu venise 
pe lume.

u Un fost prefect de Olt a 
spus de 8 martie că “femeile sunt 
cele mai de încredere fiinţe care-i pot 
sta alături bărbatului.” Cu fi rească 
și vădită curiozitate, l-am 
întrebat pe unul dintre vecinii 
fostului prefect, care a cam 
copilărit cu el, ce părerea are 
despre acesta. Cu o amabilitate 
inegalabilă, vecinul ne-a spus 
că, pe vremea în care era copil, 
domnul fost prefect Florinel 
a fost mușcat de una dintre 
fi inţele de așa zisă încredere din 
viaţa sa, în ciuda repetatelor 
avertismente ale mamei sale, 
care știa ce crescuse la ușă: 
“Florică, mamă, stai departe de 
fiinţa aia, n-o mai mângâia în halul 
ăla, aşteptând să latre, că ăla-i 
porcul, nu câinele, Florică!”

u Pe 9 martie, adică ieri, 
foarte mulţi bărbaţi români 

s-au deghizat în clienţi-
consumatori, pentru a sărbători 
cum se cuvine Revelionul 
Ospătarilor, sărbătoare care 
mai poartă numele de “Mon 
mahmour”. Ei, bărbaţii, sunt 
cei care, an de an, pe 9 martie 
se comportă de ca și cum ar 
fi  scăpat de pe celebra insulă-
închisoare Alcatreaz.

u Marcel de la Buzău, 
cum este alintat de către 
moldoveni premierul României, 
i s-a confesat unui apropiat că, 
recent, a fost contactat de către 
un regizor, care i-a oferit un 
rol în noul său fi lm din seria 
“Liceenii”, intitulat, cum altfel 
“Ani de liceu cu suspendare”. Presa 
de scandal și invidie speculează 
deja că alături de domnul 
Marcel ar putea juca și Oana 
Sîrbu. .

tragedia
GLORIE și NEBUNIE

divina

nec plus ultra
RECURS la MEMORIE (I) 

ION ZIMBRU                                                                  ;SIMPOZION=

Suntem...în...memoria...plitei.../ şi cred că aveţi, fi ecare,

acasă, afară, n-alt unde,/ o plită lăsată-n uitare,

lăsată-n rugină şi-n colburi,/ crăpată în timp şi în vreme –

o plită mai caldă, mai rece,/ şi gata oricând să ne cheme,

şi gata oricând să adune,/ în para-i cumplită ori calmă,

toţi paşii plecărilor noastre/ în lume, în sfadă şi-n valmă,

în raiuri, în fulgi şi-n mătăsuri,/ în bine, în rău, într-o doară,

cu tot dinadinsul, aproape,/ departe, în târg şi la moară,

la groapă, la şcoală, pe dealuri,/ pe vale, pe râpă, la joacă,

la plâns şi la râs, la-ntâmplare,/ la viaţă şi moarte întreagă:

aşa, chiar acum, cu sfi ală,/ să mergem în taina aceea,

în ochi, fi ecare, cu grijă,/ cu tot ce mai poate scânteia

(pe)trecerii printre atâtea/ himere, izbânzi şi dezastre –

acolo ni-i dulcele-amarul:/ ÎN PLITA MEMORIEI NOASTRE !!! 

R

şi ţara se piaptănă
În SUA a fost inaugurat 

muzeul oului lui Columb

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

R
egretul meu este egal cu 
părerea de rău a timpului 
care se duce. E o năstruşnicie 

normală această ducere. Unii 
oameni se distrează. Unii oameni 
plâng. Eu mă visez balastieră din 
care muşcă lopata şi târnăcopul. 
Îmi visez şi toţi prietenii din 
care muşcă gloria şi nebunia. Mă 
visez desenând cercuri pe nisipul 
memoriei. Visez şi o iubire, de 
viteza căreia depinde viaţa-mi de 
balastieră, viaţa mea de piatră... 
noli tangere!...noli tangere!...Oho! 
M-am lăsat de scris poezie! M-am 
lăsat şi de frica morţii! M-am lăsat 
de iubit femei ordinare! Dar nu 
pot să scap de imaginea ţăranului 
aţipit lângă sapă, de imaginea 

tatei în vorbă cu coasa, de icoana 
mamei care a umplut totdeauna 
casa cu fl ori şi miros de gutuie! 
Admir copiii când fac fi rimituri 
pe covorul din bucătărie, cel mai 
frumos covor ţesut de Mama într-
un război de două mii de ani! Mi-e 
dor de greierii pe care femeile nu 
ştiu să-i poarte în păr!...În ciuda 
zâmbetelor maliţioase şi a răilor 
inter/naţionali, îmi iubesc şi-mi 
respect Sfi iciunea Patriei din Ţara 
asta, unde vor fi  mereu poeţi 
şi ghiocei...fl orile dalbe...fl orile 
mărului...fl orile colţului...fl orile 
mirelui...fl orile miresei...fl orile 
răului...fl orile sărăciei...ianuarie...
februarie...martie..fl orile albastre 
mulţumită lui Eminescu...fl orile 
moarte din cauza noastră...!...
Îmi iubesc depărtarea din cauza 
iubirii...(Nichita Stănescu m-a ţinut 

în Respirare!)...m-a ţinut greşeala şi 
poezia pe care o veţi ierta precum 
iert şi eu greşelile voastre! Hai, 
deschideţi-mi inima de piatră, de 
secetă, de balastieră...scuipaţi-mă 
acum şi odată pentru totdeauna, 
dacă voi da naţionalismul/
patriotismul meu pentru cioara 
parului din altă grădină! N-am 
nevoie decât de cele trebuincioase 
copiilor şi poeziei! N-am nevoie 
decât să mă judece sărmanii dacă 
voi rosti suduitură împotriva lor! 
N-am nevoie decât de cei care se 
vor ridica din câmpiile morţii şi 
vor depune o fl oare de mac alb 
pe scutul în/frângerii mele! N-am 
nevoie decât de o Cruce văruită 
şi uitată de suma femeilor pe 
care le-am iubit din ce în ce mai 
de departe! Şi n-am nevoie decât 
de voi: verticali, puri, tandri, 

buni şi nebuni, îndrăgostiţi şi 
(totuşi) departe, foarte departe 
de balastiera visului meu! Hai, 
duceţi-vă acasă, rămâneţi acasă, 
semănaţi-vă fruntea cu gânduri 
bune, treziţi-vă şi daţi apă la 
moară şi la cai, „iubiţi-vă pe 
tunuri”...(parcă aşa zice poetul, 
nu?)...umpleţi paharele toate şi 
sorbiţi lacrima şi vinul...şi, mai 
ales, iubiţi-vă Patria din Ţara asta, 
în care surâd şi plâng părinţii de 
Dincoace şi de Dincolo!...A început 
să treacă un an şi să ne apropie de 
noi...fl orile dalbe, fl ori de măr...
să lungim funia, rostul şi poezia...
ne strigă copacii, ne strigă pe 
nume...hai, vă rog foarte frumos, 
veniţi în balastieră cu lopata şi 
târnăcopul...noli tangere!...noli 
tangere!...aceasta e Viaţa! şi acesta 
e Jocul!      .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Ralu
ca

Ichim
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Liberty Galaţi, cel mai mare 

combinat siderurgic al ţării și 

cel care reprezenta odată 5% 

din PIB-ul României, a anunţat, 

săptămâna trecută, iniţierea 

procedurii de concordat 

preventiv, un instrument – 

așa cum arată și numele – de 

prevenire a insolvenţei. Așa cum 

„Viaţa liberă” a scris, această 

procedură permite combinatului 

gălăţean să negocieze un acord 

cu creditorii pentru a restructura 

datoriile și a reface echilibrul 

fi nanciar al afacerii. 

 Tot săptămâna trecută, graţie 
unei decizii a Tribunalului Ga-
laţi, Liberty Galaţi S.A. a primit 
o păsuire de 120 de zile în privinţa 
obligaţiilor de a-și achita datori-
ile, astfel că niciun creditor nu 
va putea cere executarea silită în 
această perioadă. Optimiștii văd 
în acest lucru speranţe de reve-
nire a combinatului pe linia de 

plutire, în timp ce pesimiștii con-
sideră că procedura de concordat 
preventiv va fi  urmată de insol-
venţă și faliment, ceea ce s-ar 
constitui într-o lovitură dură nu 
numai pentru Galaţi, ci pentru 
întreaga economie românească.

 Într-un comunicat de presă 
preluat de News.ro, senatorul 
AUR Petrişor Peiu acuză că, prin 
distrugerea sistematică a indus-
triei româneşti, Guvernul Ciola-
cu condamnă România la colaps 
economic, transformând-o într-o 
piaţă de desfacere pentru impor-
turi după ce combinatului side-
rurgic de la Galaţi a solicitat in-
trarea în procedura de concordat 
preventiv, un pas premergător 
insolvenţei şi falimentului.

 „Săptămâna aceasta consem-
năm un record trist şi o veste ex-
trem de proastă pentru întreaga 
economie românească. Cel mai 
mare combinat siderurgic al ţă-
rii, combinatul de la Galaţi, a 
solicitat intrarea în procedura 
de concordat preventiv, adică 
un pas premergător insolvenţei 

şi falimentului. Cum s-a ajuns 
aici? Ei bine, prin indiferenţă, 
prin nerespectarea legii, prin in-
conştienţa tuturor guvernelor de 
până acum. În contextul în care 
avem de cheltuit zeci de miliarde 
de euro, fonduri europene, pen-
tru investiţii şi coeziune, noi nu 
vom mai avea oţel pentru aceste 
proiecte. Va trebui să importăm 
oţel, va trebui să importăm oţel 
beton, orice produs din material 
feros va trebui importat. Pentru 
că acest combinat de la Galaţi, Si-
dex, cum se numea înainte, nu 
mai lucrează. El nu mai lucrează 
de un an de zile!”, afi rmă Peiu.

 De asemenea, senatorul AUR a 
criticat guvernele care au promo-
vat falimentul industriei naţiona-
le sub masca reindustrializării.

 „Este un simbol cât se poate 
de prost al faptului că guvernul 
nostru a renunţat de mult la in-
dustria naţională. Deşi în cam-
pania electorală toate partidele 

de la guvernare vorbeau despre 
reindustrializare, aceasta este 
reindustrializarea pe care o pro-
mit: distrugerea celui mai mare 
combinat siderurgic din ţară, odi-
nioară unul dintre primele cinci 
din Europa! Putem noi oare să fa-
cem faţă acestui val de investiţii 
din fonduri europene, fără oţel? 
Ei bine, nu! Şi atunci vom impor-
ta tot oţelul de care avem nevoie, 
vom creşte defi citul comercial al 
României, vom creşte dependen-
ţa noastră de produse importate. 
Şi atunci despre ce mai vorbim 
când folosim cuvântul ‘rezilien-
ţă’? Unde este rezilienţa când noi 
distrugem fabrica emblematică a 
industriei româneşti? Odinioară, 
Sidex-ul reprezenta 5% din pro-
dusul intern brut al României, iar 
acum a ajuns în situaţia tristă de 
a depinde de un administrator de 
concordat preventiv. Ruşine să-ţi 
fi e, Marcel Ciolacu!”, a declarat 
Petrişor Peiu, senator AUR. .

UN SENATOR ACUZĂ  .  CONCORDAT

 URMEAZĂ ZILE 

CU TEMPERATURI 

DE PÂNĂ                  

LA 24 DE GRADE
METEO. Vremea continuă să 

se încălzească, cu temperaturi mult 

mai ridicate decât normalul perioadei 

din calendar, datorită unei mase de 

aer cald subtropical. Săptămâna 

viitoare, termometrele vor urca până 

la 24 de grade în partea de est și sud-

est a ţării, a anunţat meteorologul 

ANM Mihai Timu la Digi24. Potrivit 

acestuia, în mod normal, duminică 

n-ar fi  trebuit să fi e mai mult de 8-10 

grade prin partea de vest și de sud 

a teritoriului, însă s-au depășit 15 

grade „cam în aproape toată ţara”, 

mai puţin în zona litoralului, cu valori 

de 10-14 grade. „Marţi, miercuri și joi, 

cel mai probabil în jumătatea de vest 

a ţării, ne așteptăm la intervale cu 

ploi și sub formă de aversă, însoţite 

chiar și de descărcări electrice, 

pentru că te rămânem în continuare 

tot sub infl uenţa unei mase de aer 

cald. Temperaturile ridicate se vor 

muta apoi către partea de est și sud-

est, mai degrabă Muntenia, sudul 

Moldovei, Dobrogea continentală, 

a mai spus meteorologul. . foto 

Anca Spânu  

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Două familii din Galaţi nu vor 
uita prea curând ziua de 8 mar-
tie, după ce mașinile în care se 
afl au au fost implicate într-un 
accident rutier, soldat cu avarie-
rea aproape completă a celor două 
autoturisme. Evenimentul rutier 
sa produs sâmbătă, în jurul prân-
zului, pe strada Basarabiei, la in-
tersecţia cu strada Carnabel.

 La faţa locului au fost trimise 
două echipaje de poliţie, o ambu-

lanţă și o autospecială de la pom-
pieri, militarii fi ind pregătiţi să 
intervină dacă ar fi  fost nevoie să 
extragă victimele prinse între fi a-
rele contorsionate ale mașinilor. 

Din fericire, în urma impactu-
lui, doar o persoană a fost rănită 
ușor și a avut nevoie de îngrijiri 
medicale de specialitate, primi-
te de la cadrele medicale de la 
Ambulanţă.

 Circulaţia a fost îngreunată 
în intersecţia respectivă, iar un 
stâlp de electricitate a fost pus la 
pământ, fi ind nevoie de interven-
ţia angajaţilor Electrica pentru a 
repune reţeaua în funcţiune.

 „În cursul acestei zile (sâm-
bătă, 8 martie, n.r), echipajele 
pompierilor militari gălăţeni au 

asigurat măsuri de prevenire și 
stingere la două accidente rutie-
re, din care a rezultat câte o vic-
timă preluată de ambulanţa S.A.J 
Galaţi și transportată la Spitalul 
Clinic Judeţean de Urgenţă Ga-
laţi. Primul accident rutier a avut 
loc la intersecţia străzilor Traian 
cu Rizer, victima în stare stabilă 
și cooperantă fi ind preluată de 
ambulanţă. Al doilea incident a 
avut loc la intersecţia străzilor 
Carnabel cu Basarabiei”, trans-
mite purtătorul de cuvânt al ISU 
Galaţi. .

accidente
Două familii, victime ale neatenţiei în trafi c, de 8 Martie

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză circulaţi, atât pe 

arterele din municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural. Astăzi, 10 martie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile Tecuci, Marea 

Unire și Prelungirea Brăilei.   În judeţ, șoferii vor fi  moni-

torizaţi pe DN 25, la Şendreni și Liești, iar pe DJ 251, la 

Smârdan și Matca.  . Mariana Constandache

Criza Criza 
Combinatului Combinatului 
transformă transformă 
România România 
în piaţă în piaţă 
de importuride importuri
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Ore online asincron 
în timpul examenului 
maturităţii 2025
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Examenul de bacalaureat sesi-
unea 2025, care a debutat în de-
cembrie cu probele de competen-
ţe digitale, continuă să dea peste 
cap activitatea școlară a celorlaţi 
elevi. Reamintim faptul că Ligia 
Deca, cea care a ocupat funcţia 
de ministrul al Învăţământu-
lui până în decembrie 2024, a 
schimbat datele de organizare a 
examenului maturităţii și a sta-
bilit ca examenul de bacalaureat 
să înceapă mai devreme, adică în 
iarnă, fi x în toiul modului III, de-
cizie care a stârnit nemulţumiri 
în rândul cadrelor didactice eva-
luatoare, nevoite să facă și ore, dar 
să și evalueze viitori absolvenţi. 
Se pare însă că și probele scrise ale 
examenului de fi nal de liceu vor 
da peste cap restul elevilor care 
vor avea de fi nalizat anul școlar 
și care se vor vedea nevoiţi să își 

adapteze programul în funcţie de 
bacalaureat. 

 Vom găsi soluţii punctuale 
„În conformitate cu prevede-

rile calendarului examenului 
naţional de bacalaureat-2025, 
aprobat prin Ordinul ministru-
lui educatiei nr. 6.481/30.08.2024, 
precum și în temeiul prevederilor 
Ordinului ministerului educati-
ei nr. 3.694/01.02.2024, privind 
structura anului şcolar 2024-
2025, sustinerea probelor scrise 
ale examenului naţional de ba-
calaureat, sesiunea iunie 2025, 
se desfăşoară în perioada 10-16 
iunie 2025. În vederea desfăşură-
rii în bune condiţii a procesului 
educaţional, în perioada men-
ţionată, si în baza prevederilor 
art. 9 alin. (4), lit. e) si alin. (6) 
din Regulamentul de organizare 
și funcţionare a unităţilor de în-
văţământ (RPFUIP), aprobat prin 
Ordinul ministrului educaţiei nr. 

5.726/2024, la nivelul unităţilor 
de învăţământ, desemnate centre 
de examen sau, dupa caz, în uni-
tăţile de învăţământ care asigură 
resursele umane în comisiile de 
examen, la cererea inspectoru-
lui școlar general, cu aprobarea 
Ministerului Educaţiei și Cerce-
tării, cursurile se pot desfășura 
în format online asincron în 
conformitate cu prevederile Me-
todologiei-cadru de organizare și 
desfășurare a activităţilor în sis-
tem online sau hibrid”, se arată 
în documentul trimis spre infor-
mare în toate unităţile de învăţă-
mânt din ţară. 

Facem menţiunea că același 
fost ministru a stabilit și structu-
ra anului școlar 2024-2025, care 
prevede că anul școlar în curs se 
va fi naliza pe 20 iunie. Așadar, 
în timp ce unele unităţi de învă-
ţământ vor susţine examenul de 
bacalaureat, în celelalte activita-
tea didactică va continua.

Pentru a afl a cum se pregătește 
Inspectoratul Școlar Judeţean Ga-
laţi pentru organizarea din timp 
a unui examen de o asemenea am-
ploare, am solicitat părerea pur-
tătorului de cuvânt al instituţiei, 
profesorul Adrian Silivestru. „Și 
Inspectoratul Școlar Judeţean a 
luat cunoștinţă despre prevederile 
ordinului respectiv și vom analiza 
și rezolva situaţia punctual, având 
în vedere faptul că nu toate școlile 
vor fi  implicate în acest examen. 
Așadar, atât acolo unde vom avea 
centre de examen, cât și în școlile 
unde personalul didactic va fi  im-
plicat în examen, vom găsi soluţii 
pentru ca ceilalţi copiii să poată 
fi naliza anul școlar fără probleme. 
Oferim întregul nostru sprijin di-
rectorilor de la unităţile de învăţă-
mânt, centre de examen de bac, pe 
care îi vom ajuta cu tot ceea ce au 
nevoie pentru ca lucrururile să se 
desfășoare fără probleme”, spune 
profesorul Adrian Silivestru. .

PROBELE SCRISE ALE EXAMENULUI DE BACALAUREAT, O NOUĂ PROVOCARE  .  CALENDAR

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Vizita într-un muzeu, mai ales 
când părinţii, ocupaţi şi prinşi în 
ritmul cotidian super-aglomerat, 
nu reuşesc să o facă, este mereu 
un motiv de bucurie pentru 
copii. 

Săptămâna trecută, un grup 
de elevi ai Şcolii Gimnaziale Nr. 
18 din Galaţi, pe care personalul 
Muzeului de Artă Vizuală îl con-
sideră "exemplar“, a avut bucuria 
să viziteze expoziţiile, având par-
te de un tur ghidat. 

Muzeograful Cristiana Ştefa-
nia Culiţă povesteşte cum a fost 
experienţa atât pentru cei mici, 

cât şi pentru muzeografi : "Am 
avut bucuria de a primi în vizi-
tă un grup exemplar de elevi ai 
clasei I-a de la Școala Gimnazială 
nr.18. Plini de curiozitate și entu-
ziasm, micii exploratori au pășit 

în muzeu dornici să descopere 
lumea fascinantă a culorilor și 
formelor. Împreună, am parcurs 
expoziţiile muzeului, iar prin 
observare, povești și întrebări, 
i-am ajutat să privească dinco-

lo de suprafaţa tablourilor și a 
sculpturilor. Am discutat despre 
personaje, despre expresiile și 
mesajele ascunse în operele de 
artă și am convenit că ne vom 
reîntâlni“. 

Muzeul de Artă Vizuală le 
reamintește cadrelor didactice 
faptul că se pot face tururi ghi-
date în muzee cu elevii şi îi încu-
rajează să anunţe în prealabil că 
vor să vină în vizită, pentru o pro-
gramare efi cientă a grupurilor. 
Altfel, există riscul să se producă 
aglomerări, mai ales în perioade-
le programului "Școala altfel“, iar 
elevii să fi e nevoiţi să aştepte.  
. foto Muzeul de Artă Vizuală 

Galaţi (Eduard Wischegg)

şcoala altfel
Elevi de la Şcoala Nr. 18, în vizită la Muzeul de Artă Vizuală

 SĂRBĂTOAREA 

MAMELOR 

LA CENTRUL 

„SF. SPIRIDON“
OMAGIU. Pe 6 martie, 

la Centru de zi pentru copii „Sf. 

Spiridon“ din Galaţi, a fost zi de 

sărbătoare. „Astăzi am avut o 

zi specială în care am sărbătorit 

femeile minunate din viaţa noastră! 

Copiii centrului de zi au pregătit un 

moment artistic plin de emoţie, cu 

dansuri și poezii, dedicate celor care 

le oferă iubire și sprijin în fi ecare zi. 

Le mulţumim din sufl et doamnelor 

Elena Marin și Maria Gheorghe 

pentru dedicarea lor, fără de care 

acest eveniment nu ar fi  fost posibil. 

A fost o atmosferă deosebită, iar 

micuţii noștri au strălucit pe scenă! 

După acest moment emoţionant, 

am încheiat ziua cu slujba Canonul 

cel Mare al Sf. Andrei Criteanu, o 

slujbă de recunoștinţă și rugăciune, 

alături de toţi cei dragi. Împreună 

am sărbătorit iubirea, respectul și 

recunoștinţa faţă de femeile care 

ne dau atât de mult din inima lor“ 

sună postarea făcută de personalul 

Centrului pe pagina de socializare, 

iar imaginile vorbesc de la sine.  

.Anca Spânu 
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Comisari de mediu 
gălăţeni, contra 
braconajului piscicol
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Comisari ai Gărzii Naţionale 

de Mediu, ai Comisariatului 

Judeţean Galaţi și ai 

Comisariatului Rezervaţiei 

Biosferei Delta Dunării au 

desfășurat, în perioada 3-6 

martie, o amplă acţiune de 

combatere a braconajului 

piscicol.

Au fost controlate zone sen-
sibile din acest punct de vede-
re din judeţele Brăila, Călărași, 
Constanţa, Ialomiţa și Tulcea, re-
spectiv Fluviul Dunărea şi Com-
plexul Lagunar Razelm-Sinoe 
din Rezervaţia Biosferei Delta 
Dunării.

Conform Gărzii de Mediu, 
echipele de comisari au identifi -
cat 89 de unelte de pescuit, din 
care 24 de setci monofi lament, 30 

de setci multifi lament, 30 de setci 
cu fi r textil și 5 vintire.  

„Lungimea uneltelor de pes-
cuit comercial tip setcă depășea 
3.000 de metri și, având în vede-
re faptul nu aveau prevăzute ele-
mente de identifi care (mărci), s-a 
procedat la ridicarea în vederea 
confi scării tuturor uneltelor. De 
asemenea au fost predate către o 
societate comercială, în vederea 
valorifi cării, 232 kg de pește, iar o 

cantitate de aprox. 20 kg de pește 
subdimensionat de diferite specii 
a fost redată mediului natural, 
inclusiv un exemplar de sturion-
cega (Acipenser ruthenus), găsit 
capturat pe braţul Bala. Tot în 
cadrul acţiunilor desfășurate, 
au fost verifi cate în vederea res-
pectării legislaţiei de mediu un 
număr de 48 de ambarcaţiuni”, 
informează Garda Naţională de 
Mediu.  .

PEŞTELE MIC S-A ÎNTORS ÎN MEDIUL NATURAL  . DUNĂRE

CÂND NU POŢI 

PESCUI
PROHIBIŢIE. Ordinul 

privind stabilirea perioadelor şi 

zonelor de prohibiţie a pescuitului, 

precum şi a zonelor de protecţie 

şi refacere biologică a resurselor 

acvatice vii din habitatele acvatice 

naturale, publicat în Monitorul 

Ofi cial pe 1 februarie 2025, 

instituie măsuri de prohibiţie 

pentru pescuitul în scop comercial, 

recreativ şi familial al oricăror 

specii de peşti, crustacee, moluşte 

şi alte vieţuitoare acvatice vii în 

habitatele piscicole naturale, pe o 

durată de 60 de zile, în perioada 

9 aprilie-7 iunie inclusiv. În apele 

care constituie frontieră de stat, 

prohibiţia are o durată de 45 de 

zile, în perioada 24 aprilie-7 iunie. În 

plus, se declară zone de protecţie 

pentru resursele acvatice vii, pe o 

distanţă de 250 m amonte şi aval 

măsuraţi pe axul albiei minore, 

din axul longitudinal al podurilor 

care au cel puţin un picior în albia 

minoră a cursurilor de apă. Pe 

teritoriul Rezervaţiei Biosferei „Delta 

Dunării”, în afara perioadelor de 

prohibiţie, pescuitul recreativ al 

speciilor ştiucă, şalău, somn şi crap 

este permis numai cu eliberarea 

imediată a tuturor capturilor din 

aceste specii, cu posibilitatea 

reţinerii unui singur exemplar pe zi, 

dintr-o singură specie. . Cristinel 

Luca

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Vremea frumoasă din ultimele 
zile deschide apetitul gălăţenilor 
pentru pescuit așa că jandarmii 
s-au afl at în mijlocul locuitorilor 
din comunele judeţului, pe care 
i-au informat despre perioada de 
prohibiţie, verifi când totodată și 
dreptul acestora de a pescui. Sâm-
bătă, 8 martie, oamenii legii au 
desfășurat o acţiune preventivă 
în zonele Baraj Movileni și Baraj 
Nicorești, având ca scop informa-
rea pescarilor cu privire la peri-
oada de prohibiţie și verifi carea 
permiselor de pescuit.

Având în vedere că prohibiţia 
pentru pescuitul în habitatele 

piscicole naturale va fi  în vigoa-
re în intervalul 9 aprilie - 7 iu-

nie, aceste acţiuni au rolul de a 
preveni eventualele încălcări ale 
legislaţiei în vigoare. „Astfel de 
verifi cări și activităţi de informa-
re vor continua și în activităţi pe 
întreg teritoriul judeţului Galaţi, 
pentru a asigura respectarea mă-
surilor de protecţie a resurselor 
acvatice vii. Jandarmeria Galaţi 
recomandă pescarilor să se in-
formeze din timp cu privire la 
reglementarea în vigoare și să 
respecte normele legale pentru 
protejarea biodiversităţii și men-
ţinerea echilibrului ecologic“ a 
spus Cătălin Badiu, purtătorul 
de cuvânt al Inspectoratului Ju-
deţean de Jandarmi Galaţi.   .

preventiv
Jandarmii, în acţiune pentru a impune 
respectarea legilor privind pescuitul

Un nou val                   
de praf 
saharian

AER. Administraţia Naţională de Mete-

orologie a anunţat că un val de praf saharian 

va ajunge deasupra României. Conform ANM, 

începând cu dimineaţa zilei de marţi, 11 martie, 

circulaţia sud-vestică a aerului va favoriza apa-

riţia unei mase de aer încărcată cu particule de 

praf dinspre nordul Africii în sud-estul Europei 

și deasupra României. Depunerile de praf vor 

putea fi  observate la început în vestul și centrul 

ţării, apoi în sud și sud-est, în intervalele în 

care va ploua. Din noaptea de miercuri spre 

joi (12/13 martie), masa de aer încărcată cu 

particule de praf saharian se va îndepărta de 

ţară.  . Cristinel Luca
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Crin Antonescu şi-a depus 
candidatura la BEC
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Candidatul Alianţei Electorale 

„România Înainte”, Crin 

Antonescu, a declarat duminică, 

după ce a depus la Biroul 

Electoral Central o listă semnată 

de 1,7 milioane de susţinători, că 

„au existat până în ultima clipă 

eforturile multora” pentru ca să 

fi e împiedicată candidatura sa, 

însă el „nu se clatină și „nu se dă 

dau la o parte”, scrie Agerpres.

După ce a ieșit din sediul 
BEC, Antonescu le-a mulţu-
mit liderilor partidelor care 
îl susţin, el fi ind însoţit de 
președintele PSD, Marcel Cio-
lacu, președintele PNL, Cătălin 
Predoiu, președintele UDMR, 

Kelemen Hunor, liderul Grupu-
lui parlamentar al minorităţilor 
naţionale, Varujan Pambuccian, 
dar și de Emil Boc, Paul Stănescu, 
Lia Olguţa Vasilescu.

„Am depus candidatura pen-
tru Președinţia României. Îi mul-
ţumesc întâi de toate lui Dumne-
zeu, pentru că m-a ajutat să fi u 
aici și pentru că mă va ajuta în 
această încercare. Îi mulţumesc 
soţiei mele, Adina Vălean, care a 
servit și servește România cu cin-
ste, cu dedicaţie și cu pricepere 
în Parlamentul European, în Co-
misia Europeană. Le mulţumesc 
tuturor colegilor care sunt azi 
alături de mine, lideri ai partide-
lor pe care românii i-au învestit 
cu votul lor să facă o majoritate 
parlamentară și Guvernul Româ-
niei de azi. Sunt alături de mine 

oameni de a căror prezenţă sunt 
onorat, edili străluciţi, oameni 
care au încrederea comunită-
ţii lor, oameni care au făcut ca 
Oradea, Cluj, Craiova, Buzău, 
Târgoviște, Sectorul 4, Sectorul 
6 să fi e locuri civilizate, să fi e 
locuri europene, să fi e locuri în 
care acești ani au adus satisfacţii 
celor care au muncit pentru cetă-
ţeni și comunităţii în sine”, a spus 
Crin Antonescu.

De asemenea, el le-a mulţumit 
celor 1,7 milioane de oameni care 
au semnat pentru candidatura 
sa, dând asigurări că „nu se dă 
la o parte”. „Nu mă clatin, nu mă 
întorc, nu mă dau la o parte. Mer-
gem împreună cu toţii în aceste 
alegeri pentru ca România să 
meargă înainte”, a adăugat Crin 
Antonescu.

Crin Antonescu a promis că nu 
va fi  președintele „celor mulţi sau 
puţini”, ci președintele tuturor, și 
a subliniat că România se afl ă din 
nou „la răscruce”, iar ţara noastră 
are nevoie de un lider.

„Programul pentru Româ-
nia se poate formula, pentru 
că suntem aici, pe strada care-i 
poartă numele, foarte simplu și 
foarte radical. Eugeniu Carada, 
al cărui nume această stradă îl 
poartă, a spus: «Oricum pentru 
România, oricând pentru Româ-
nia, împreună cu oricine pentru 
România, împotriva oricui». 
Acesta trebuie să fi e programul 
maximal al nostru, al tuturor, 
care credem în istoria Români-
ei, în identitatea României, în 
resursele României”, a încheiat 
Crin Antonescu.  .

„NU MĂ CLATIN, NU MĂ DAU LA O PARTE”  . PREȘEDINŢIE

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Şeful Departamentului pen-
tru Situaţii de Urgenţă, Raed 
Arafat, a afi rmat că apelează şi 
la ajutorul preoţilor pentru a 
limita numărul incendiilor de 
vegetaţie şi a anunţat că preoţii 
din zonele rurale vor citi după 
slujbă un mesaj despre pericolul 
pe care îl constituie aceste in-
cendii. El a explicat că în această 
perioadă incendiile de vegetaţie 

şi de pădure reprezintă acţiunea 
intenţionată a unor oameni.

„Avem incendii de pădure, în 
luna ianuarie au fost vorba de 
650 de hectare arse, în luna fe-
bruarie – 4.400 de hectare arse, 
iar în luna martie, numai în pri-
mele opt zile – 4.600 de hectare 
arse. (...) La acest moment nu 
putem să punem aceste incendii 
de vegetaţie, de pădure pe sea-
ma temperaturilor crescute, pe 
seama fulgerului, noi putem să 
le punem doar pe seama unor 

acţiuni intenţionate ale unor 
oameni, care fi e s-au obişnuit să 
facă acest lucru de mult timp, fi e 
că unii îl fac intenţonat să cure-
ţe unele câmpuri sau să dea foc 
într-o zonă unde există vegetaţie 
uscată”, a declarat şeful DSU, ci-
tat de News.ro.

El a precizat că în urma aces-
tor incendii o femeie de 67 de 
ani din Maramureş a fost găsită 
carbonizată, o altă persoană, din 
judeţul Vâlcea, a suferit arsuri, 
iar un pompier a fost rănit după 

ce a căzut o creangă pe el şi este 
internat în spital.

La acest moment, intervin 
forţe din mai multe instituţii: 
pompieri, Poliţia de Frontieră, 
MAI, Ministerul Apărării, pom-
pieri voluntari, personal silvic, 
localnici, voluntari, SMURD, 
serviciile de ambulanţă, piloţii 
MApN şi MAI care acţionează 
cu un avion militar de tip Spar-
tan în zona Caraş şi un elicopter 
Black Hawk în judeţul Hunedoa-
ra. w  .

DSU
Pompierii cer și ajutorul preoţilor pentru limitarea incendiilor de vegetaţie

Două 
cutremure în 
zona seismică 
Vrancea

DUMINICĂ. Institutul Naţi-

onal de Cercetare-Dezvoltare pentru 

Fizica Pământului a anunţat că un nou 

seism a avut loc, duminică dimineaţa, 

la ora 9.06, în judeţul Buzău, zona seis-

mică Vrancea. Acesta a avut magnitu-

dinea 2,7 și s-a produs la adâncimea 

de 135,3 kilometri. Cutremurul s-a 

produs în apropierea orașelor Ploiești 

(52 km), Buzău (53 km), Brașov (57 km), 

Sfântu Gheorghe (64 km), Focșani (80 

km), Târgoviște (81 km). Un alt cutre-

mur, cu magnitudinea 2,4, a avut loc 

dumini . Cristinel Luca

„CUTIA SECRETĂ” 

CU HAINE, O NOUĂ 

ÎNŞELĂTORIE

AVERTISMENT. Direc-

toratul Naţional de Securitate 

Cibernetică (DNSC) avertizează 

asupra unei noi metode de 

înșelăciune, care promite o „cutie 

secretă” cu haine în schimbul 

completării unui sondaj, informează 

Mediafax. Potrivit DNSC, recent a 

apărut o ofertă falsă care pretinde 

a veni din partea magazinului Zara. 

Oferta promite o „cutie secretă” 

cu haine, în schimbul completării 

unui sondaj rapid. „Mesajul te 

va ghida către un site fals, unde 

atacatorii încearcă să colecteze 

informaţii sensibile, inclusiv datele 

tale bancare”, arată specialiștii 

DNSC. Conform acestora, victimele 

sunt convinse să plătească o 

taxă aparent mică de livrare, de 

exemplu 9,95 lei, însă în realitate 

riscă  să piardă mult mai mulţi bani 

și să-și compromită informaţiile 

fi nanciare. Iată sfaturile DNSC: 

„Verifi că întotdeauna autenticitatea 

unei oferte pe site-ul ofi cial al 

brandului. Fii atent la datele de 

creare ale paginilor – fraudele sunt 

adesea asociate cu conturi noi. Nu 

oferi niciodată date personale sau 

bancare fără a verifi ca sursa!”.  

. Cristinel Luca
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Astăzi, firme de exerciţiu 
ale elevilor, mâine, afaceri 
de succes ale Galaţiului

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Vineri, 7 martie, Liceul 

Tehnologic „Radu negru ” 

din Galaţi a fost gazda unei 

eveniment inedit în cadrul căruia 

elevii din Galaţi, de la mai multe 

licee, și-au demonstrat abilităţile 

de business în competiţii pline 

de inovaţie și creativitate, la faza 

judeţeană a Concursului Naţional 

de Antreprenoriat „Tinerii de azi, 

antreprenorii de mâine”, ediţia a 

XIII-a. 

Cu această ocazie, elevii, sub 
îndrumarea cadrelor didactice 
de specialitate, au organizat „Târ-
gul naţional al fi rmelor de exer-
ciţiu „Pași spre succes”, ediţia 
a XI-a, „Concursul naţional de 
știinţe „Ia atitudine!” ediţia a 
X-a”, „Târgul naţional al fi rme-
lor de exerciţiu „Elevul de azi, 
antreprenorul de mâine“, ediţia 
a XVI-a, „Concursul naţional de 
antreprenoriat „Târgul de primă-
vară al fi rmelor de exerciţiu”, edi-

ţia a X-a, Concurs naţional inter-
disciplinar „Tânăr antreprenor 
în spaţiul virtual”  ediţia a X-a, 
Liceul Tehnologic „Radu Negru” 
fi ind gazdă.

 Aceste concursuri au stat la 
baza unui eveniment judeţean 
dedicat elevilor care își doresc 
o carieră în domeniul economic 
și a reunit și anul acesta zeci de 
participanţi entuziaști, dornici 
să își testeze cunoștinţele într-un 
mediu de afaceri simulat. Eveni-
mentul a fost organizat de Inspec-
toratul Școlar Judeţean Galaţi, în 
parteneriat cu Liceul Tehnologic 
”Radu Negru”, două instituţii 
care susţin activ dezvoltarea 
competenţelor antreprenoriale în 
rândul elevilor, în formarea unei 
generaţii de tineri antreprenori, 
capabili să inoveze și să contribu-
ie activ la dezvoltarea mediului 
economic. Inspectorul şcolar ge-
neral adjunct, profesorul Florin 
Andronic, a fost prezent în rândul 
elevilor și a adresat un cuvânt de 
felicitare atât elevilor, cât și profe-
sorilor îndrumători. ”Mulţumesc 

liceului „Radu Negru ” pentru 
găzduire. Vă urez mult mult suc-
ces: În această perioadă tulbure , 
sper că măcar 10% din fi rmele de 
astăzi vor fi  puse în practică. Vă 
doresc din nou mult succes, cei 
mai buni să câștige și să ne vedem 
și la anul, într-un cadru mult mai 
mare”, a spus, vizibil emoţionat, 
prof. Florin Andronic.

 Firmele de exerciţiu au fost 
formate din elevi de la Colegiul 
Economic ”Virgil Madgearu”, 
Liceul de Turism și Alimentaţie 
”Dumitru Moţoc”, Liceul Tehno-
logic Nr. 1 Cudalbi, Liceul Teh-
nologic ”Tudor Vladimirescu”, 
Liceul Tehnologic ”Radu Negru”, 
Liceul Tehnologic „Costache Co-
nachi” Pechea. Fiecare echipă a 
avut ocazia să își promoveze pro-
dusele și serviciile, să negocieze 
contracte și să interacţioneze cu 
posibili clienţi și investitori. „Fe-
licitări tuturor elevilor, felicitări 
pentru munca depusă și fi ecare 
dintre ei este învingătorul ediţii-
le de astăzi, indiferent de decizia 
fi nală a juriului”, ne-a declarat 

prof. Margareta Toma, de la Liceul 
Economic „V. Madgearu” Galaţi, 
care a însoţit elevii ce alcătuiseră 
fi rma de exerciţiu.

 Organizat în cadrul unui pro-
gram educaţional menit să pregă-
tească elevii pentru piaţa muncii, 
evenimentul a adus în prim-plan 
idei de afaceri inovatoare, spirit 
competitiv și profesionalism. 
Standurile colorate, strategiile de 
marketing bine gândite și prezen-
tările convingătoare au transfor-
mat evenimentul într-un adevă-
rat spectacol al creativităţii și al 
antreprenoriatului.

 Competiţia a fost una acer-
bă, fi ecare echipă încercând să 
își demonstreze originalitatea și 
abilităţile de negociere miza fi ind 
participarea la etapa naţională a 
concursurilor sus numite.

  Elevii au simulat procese rea-
le dintr-o companie, de la gestio-
narea resurselor fi nanciare până 
la implementarea strategiilor de 
promovare. Juriul, format din 
profesori și specialiști din mediul 
de afaceri, a evaluat prestaţiile 

concurenţilor pe baza criteriilor 
precum inovaţia, fezabilitatea 
planului de afaceri și capacitatea 
de a atrage "investitori“.

 Pentru mulţi dintre partici-
panţi, evenimentul a reprezentat 
prima experienţă reală de busine-
ss, punând în aplicare cunoștinţele 
dobândite la clasă: „Am învăţat 
cum să ne prezentăm ideea de 
afacere, cum să negociem și cum 
să lucrăm efi cient în echipă. A fost 
o provocare, dar și o oportunitate 
imensă de dezvoltare persona-
lă”, a spus un elev entuziasmat, 
reprezentant al unei fi rme de 
exerciţiu din domeniul servicii-
lor. Evenimentul a subliniat im-
portanţa învăţării prin practică și 
a confi rmat că astfel de iniţiative 
sunt esenţiale pentru dezvoltarea 
competenţelor antreprenoriale 
în rândul tinerilor. Experienţa 
acumulată de participanţi le va 
fi  un punct de plecare valoros în 
carieră, oferindu-le încrederea și 
cunoștinţele necesare pentru a 
transforma ideile de azi în aface-
rile de succes de mâine. .

CONCURSUL DE ANTREPRENORIAT, LA LICEUL „RADU NEGRU”  .  EDUCAŢIE
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Liga 3
Rezultate nefavorabile pentru Liești și Braniștea

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Meciurile penultimei runde 
ale ligii a treia n-au fost deloc 
favorabile echipelor din judeţul 
nostru. Sporting Liești, doar egal, 
acasă, cu Viitorul Onești, iar Uni-
rea Braniștea a pierdut la Aero-
star Bacău.

Calculele hârtiei au fost con-
trazise și întâlnirea de la Liesti 
s-a încheiat la egalitate, scor 2-2 
(2-2), între Sporting Liești și Vii-
torul Onești. Liderul a fost nevoit 
să cedeze puncte, ceea ce nu cade 
bine înaintea turneului play-off. 
Scorul fusese deschis de Costea 
(min. 8), iar echipa din orașul Na-
diei Comăneci a avut două faze 
în care au întors scorul pe tabela 
(min. 21 și 23). La 1-2, elevii lui 
Cătălin Savu și-au amintit ca sunt 

lideri si că joaca acasă și au egalat 
prin Alexandru Stan, dar nimic 
mai mult de atât. Se vede treaba 
că victoria prin forfait după retra-
gerea echipei din Limpeziș a avut 
efecte… adverse.

Sporting Liești a evoluat în 
formula: Brăneţ - Popa, Podașcă, 
Maftei, Năstase - Iordache, Criha-

nă, Coman, Stan - Grigoraș, Cos-
tea. Au mai intrat: Băluţă, Mun-
chiu, Ștefănescu, Gherase.

Unirea Braniștea a comis-o 
urât de tot, la Aerostar Bacău, 
scor 2-0 (0-0) pentru gazde. Cu 
toate că din minutul 50 jucătorii 
Unirii au jucat în superioritate 
numerică, în loc să egaleze la 1 

din momentul eliminării, au mai 
primit un gol.

Unirea Braniștea: Ursu - Mihai, 
Popa, Murgoci, Hilohi - Bordun, 
Cireș, Frunză - Răducan, Fadei, 
Munteanu.

Celelalte rezultate: CSM Rm. 
Sărat - KSE Tg. Secuiesc 3-1, Dacia 
Unirea Brăila – Voinţa Limpeziș 
3-0 (forfait), Sepsi II Sf. Gheorghe 
- CSM Adjud 3-2.

Se cunosc deja cele patru 
echipe califi cate în play-off, cu o 
etapă înainte de fi nalul sezonu-
lui regulat. Primele patru locuri 
arată astfel: 1. Sporting Liești 39 
puncte, 2. Unirea Braniștea 37 p, 
3. Aerostar Bacău 34 p, 4. KSE Tg. 
Secuiesc 32 p.   

În ultima etapă se va juca ast-
fel: CSM Adjud – Sporting Liești, 
Unirea Braniștea - Sepsi II. 
. sursa foto Sportul Ilustrat

Suporterii gălăţeni, 
tot mai nemulţumiţi 
de situaţia de la Oţelul
FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Gruparea roș-alb-albastră și-a 

pierdut credibilitatea în faţa 

propriilor fani, după eșecul 

umilitor din meciul cu Poli Iași, 

scor 2-3, după ce a condus cu 2-0 

și având un om în plus pe teren.

La Oţelul sunt ape tulburi din 
toate punctele de vedere. Dacă din 
punct de vedere fi nanciar au părut 
a fi  probleme în mod constant, de 
ceva timp au ieșit la iveală și altele. 
Sportiv, Oţelul pare să alunece tot 
mai mult către locurile de retro-
gradare, iar, mai nou, nici spriji-
nul fanilor nu mai pare la același 
nivel. Eșecul cu Poli Iași a stârnit 
un val de critici dure la adresa 
băncii tehnice, dar și asupra ma-
nagementului echipei. Fanii de 
la tribune au scandat Demisia! la 
fi nalul jocului, iar suporterii de 
la Peluza Nord au cerut socoteală 
jucătorilor la fi nal, cerându-le să 
lase tricourile deoparte.

Mai mult, la antrenamentul 
de sâmbătă, a doua zi după eșecul 
umilitor cu rivalii de la Poli Iași, 
un grup de suporteri a fost din 
nou pentru a le cere socoteală 
tuturor celor implicaţi.

Nici pe reţelele de socializare 
n-au fost lucrurile mai liniștite, 
fi ind aproape 800 de mesaje scrise 

la o singură postare pe Facebook a 
celor de la Oţelul. Cele mai multe, 
cu trimIteri clare în direcţia băn-
cii tehnice și a managementului 
sportiv de a-și da demisia.

Burcă, atac voalat 
asupra jucătorilor

La fi nalul meciului cu Poli Iași, 
antrenorul Ovidiu Burcă a oferit 
o declaraţie total neinspirată. 
Deși a durat mai mult decât de 

obicei pentru a veni la interviul 
de după meci, Burcă nu și-a pu-
tut stăpâni starea de indignare 
asupra rezultatului. Voit sau nu, 
a reieșit o declaraţie ce ar putea fi  
interpretat negativ de către jucă-
tori, după ce a spus că nu e nevoie 
de antrenor pentru a gestiona un 
avantaj de două goluri și un om 
în plus pe teren.

„La scorul de 2-0, nu i-am sim-
ţit deloc relaxaţi, ci că nu aveam 

claritate în ceea ce facem. Ar fi  
trebuit să avem o posesie mult 
mai bună, am văzut jucătorii 
confuzi. A venit și golul înainte 
de pauză, când speram să reglez 
unele lucruri, însă a venit și al 
doilea. Să ai 2-0 și om în plus, nu 
știu dacă ai nevoie să ai antrenor 
pe bancă pentru a câștiga. Sunt 
jucători cu experienţă, au trecut 
prin foarte multe. Începem cum 
nu se poate mai prost acest play-
out, însă asta este, ne vor aștepta 
momente grele. Eram încrezători 
după meciul de la Slobozia, însă 
astăzi am făcut trei pași înapoi”, 
a spus Burcă.

De pe 12 în play-out
Oţelul a încheiat sezonul regu-

lat pe locul 12, cu 32 de puncte, 
fi ind la limită faţă de locurile de 
baraj de retrogradare. În primul 
meci din play-out, gălăţenii vor 
juca în deplasare la Arad sau Con-
stanţa, în funcţie de rezultatul de 
luni seară de la meciul UTA – Di-
namo. În cazul în care UTA pier-
de, atunci prima deplasare va fi  
la Arad. Iar în cazul unui rezultat 
de egalitate sau victorie a gazde-
lor, atunci deplasarea gălăţenilor 
va fi  pe terenul Farului. Al doi-
lea meci din play-out va avea loc 
tot în deplasare, la Gloria Buzău 
(ultima clasată).  . sursa foto 

Sportul Ilustrat

EȘECUL CU POLI IAȘI LE-A PUS CAPAC  . FOTBAL

din sportul 

HANDBAL. CSM Galaţi 

a învins cu 33-28(13-11) CSM 

Ploiești în derbiul Seriei B a Cam-

pionatului Naţional de handbal 

rezervat junioarelor II. Antrenorul 

Viorel Alexandru a trimis în teren 

următoarele jucătoare: Ardeleanu 

1, Fotache, Bercaru-Mușat 2, 

Costache 1, Bucner 5, Ghimpu 

10, Purice Susanu, Vasiliu, Scarlat 

6, Postolache, Retegan, Zahei, 

Munteanu 8 şi Codreanu. Unul 

dintre goluri a fost marcat de 

portarul Arianna Ardeleanu. Gălă-

ţencele sunt deja câştigătoare ale 

seriei şi se hgândesc la următoa-

rele faze ale competiţiei. 

VOLEI. În eşalonul secund 

de volei feminin, CSU a câştigat 

meciul din deplasare cu CSU Şti-

inţa Bucureşti, cu 3-0. Vom reveni 

cu amănunte.

HOCHEI. În weekend, 

hocheiştii CSM Galaţi au susţinut 

două meciuri, cu Steaua, după 

ce în mijlocul săptămânii trecute 

avuseseră o altă dublă, la Gheor-

gheni şi Miercurea Ciuc (scor 3-6 

şi 1-8). Primul meci din Capitală, 

din cadrul Campionatului Naţional 

de seniori disputat sâmbătă, s-a 

încheiat cu succesul, la limită, 

al echipei militare, scor 3-2. 

Duminică seara a avut loc a doua 

partidă. .

Junioarele II       
de la CSM, 
în fruntea 
seriei

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Un nou eșec 
după un joc 
echilibrat

BASCHET. CSM Galaţi a pierdut, 

sâmbătă seară, scor 88-99, meciul cu SCMU 

Craiova, din etapa cu numărul 22 a Ligii Naţio-

nale de baschet masculin. Diferenţa decisivă s-a 

făcut în ultimul sfert de joc, după ce s-a mers cap 

la cap până la 72-78, moment în care s-a rupt jo-

cul în favoarea oltenilor. Cel mai bun marcator al 

gălăţenilor a fost Dru Kuxhausen (26 de puncte), 

urmat de Kovacevici (19), Majstorovici (14), Mor-

gan (9), Ilves (6), Stan (6), Calenic (4), Ciotlăuș (3). 

Au mai jucat Vlaicu și Axinte. CSM Galaţi rămâne 

pe locul 14 în clasament după acest eșec, iar 

etapa viitoare are de jucat tot acasă, cu Petrolul 

Ploiești (ultima clasată). . Florin Radu 
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Aproape 800 Aproape 800 
de gălăţeni, de gălăţeni, 
prestatori prestatori 
casnici casnici 
înregistraţi înregistraţi 
la ANOFMla ANOFM

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În cele nouă luni de când s-a 

lansat platforma Agenţiei 

Naţionale de Ocupare a Forţei 

de Muncă (ANOFM) de evidenţă 

a activităţilor casnice și de plată 

a acestora cu tichete valorice, 

aproape 800 de gălăţeni s-au 

înregistrat ca prestatori de 

servicii casnice, iar peste 500, 

ca benefi ciari. Aceste cifre, 

furnizate „Vieţii libere” de AJOFM 

Galaţi, pot părea drept un succes 

pentru platforma dedicată 

activităţilor casnice, însă bilanţul 

sumelor plătite pe durata acestor 

nouă luni este mult sub așteptări, 

chiar derizoriu. 

 La sfârșitul lunii aprilie a anu-
lui trecut, a devenit funcţională 
platforma  tichete.anofm.ro  de 
evidenţă a activităţilor casnice. 
Marea noutate adusă de această 
platformă este aceea că persoane-
le fi zice pot angaja și plăti legal 
personal pentru activităţi casni-
ce, iar prestatorii benefi ciază de 
drepturi pe care le au și angajaţii, 
tichetele valorice cu care sunt plă-

tite serviciile fi ind purtătoare de 
benefi cii de asigurări sociale și de 
sănătate.

 Pe platforma  tichete.anofm.
ro , există trei tipuri de profi luri. 
Primul îl reprezintă Benefi ciarul 
(persoana fi zică în folosul căreia 
prestatorul casnic desfășoară acti-
vitatea), al doilea este Prestatorul 
casnic (înregistrat și verifi cat în 
sistem guvernamental, cel care 
oferă contra cost serviciile solici-
tate de benefi ciar), iar al treilea 
este Angajatorul (entitate cu per-
sonalitate juridică ce achiziţio-
nează tichete pentru a le oferi, ca 
stimulent, propriilor angajaţi).

 Avantajul pe care îl aduce în-
rolarea în platformă și furnizarea 
serviciilor în baza tichetelor valo-
rice este faptul că lucrătorii casnici 
benefi ciază de asigurări de pensie 
și sănătate cu condiţia preschim-
bării a cel puţin 85 de tichete de 
activităţi casnice, respectiv 1.275 
de lei/lună. Din valoarea de 15 lei 
a unui tichet, 3 lei reprezintă con-
tribuţiile necesare prestatorului 
pentru a benefi cia de asigurarea 
de pensie și sănătate, fără să fi e 
nevoie de un contract de muncă 
între părţi, susţine ANOFM.

 Sub 10.000 de euro 
plătiţi cu tichete, 
în judeţul Galaţi, 
în nouă luni 

Conform informaţiilor fur-
nizate de AJOFM Galaţi la solici-
tarea „Vieţii libere”, în perioada 
1 mai 2024 – 4 martie 2025, pe 
platforma  tichete.anofm.ro  s-au 
înregistrat 565 de benefi ciari din 
judeţul Galaţi (dintre care 277 au 
achiziţionat tichete valorice), pre-
cum și 763 de benefi ciari (din care 
548 au preschimbat tichete). De 
asemenea, cinci fi rme s-au înre-
gistrat ca angajatori, însă niciuna 
nu a încheiat vreun contract.

 În total, în cele nouă luni de 
la lansarea platformei ANOFM, în 
judeţul Galaţi s-au achiziţionat 
2.812 tichete valorice, din care 
2.384 au fost preschimbate.

 La o valoare a tichetului de 15 
lei, rezultă că suma totală plăti-
tă de gălăţeni pentru activităţile 
casnice „declarate la stat” a fost 
de circa 42.000 de lei, adică mai 
puţin de 10.000 de euro, pe durata 
a nouă luni. Astfel, gălăţenii au 
plătit lunar, în medie, circa 1.000 
de euro în tichete valorice pen-
tru activităţi casnice. Din orice 

punct de vedere am privi, este pu-
ţin, foarte puţin pentru un judeţ 
întreg. Vreo mie de euro costă, 
aproximativ, curăţarea pereţilor, 
văruitul și pusul parchetului în-
tr-o singură cameră de bloc mai 
răsărită...

 Câini plimbaţi 
pe tichete valorice 

În pofi da prejudecăţii că insta-
latorii și „meșterii” ar putea be-
neficia cel mai mult de aceste 
tichete valorice, realitatea este 
alta. Conform datelor furnizate 
de AJOFM Galaţi, domeniile cu 
cele mai multe tichete răscum-
părate au fost curăţenia și igie-
nizarea locuinţei, serviciile de 
acompaniere sau socializare a 
persoanelor dependente, reali-
zarea de cumpărături și gătitul. 
De succes s-au mai bucurat acti-
vităţi ca încărcatul/descărcatul 
de obiecte casnice, spălarea și 
călcatul rufelor, dar și tăierea 
lemnelor și căratul materiale-
lor de foc. Nu în ultimul rând, 
cu tichete valorice s-au achitat 
și activităţi de plimbare a câini-
lor sau a altor animale de com-
panie. ,

LA 500 DE BENEFICIARI CARE FAC PLATA CU TICHETE VALORICE  .  ACTIVITĂŢI

 BILANŢUL 

PE FEBRUARIE 

AL GĂRZII 

DE MEDIU GALAŢI

CONTROALE. Comi-

sariatul Judeţean Galaţi al Gărzii 

Naţionale de Mediu informează 

că, în luna februarie, a 

desfășurat 115 controale pentru 

verifi carea respectării legislaţiei 

de mediu. 72 dintre acestea 

au fost planifi cate, incluzând 

inspecţii tematice și verifi cări 

ale activităţilor cu impact 

asupra mediului, iar 43 au fost 

controale neplanifi cate, realizate 

în urma sesizărilor primite, 

autosesizărilor și reclamaţiilor 

privind poluarea aerului, 

gestionarea necorespunzătoare a 

deșeurilor și disconfortul olfactiv. 

În urma tuturor acestor controale, 

au fost aplicate 19 sancţiuni 

contravenţionale, dintre care 17 

avertismente și două amenzi în 

valoare totală de 80.000 de lei. 

„Un caz a necesitat suspendarea 

activităţii unui operator economic, 

pentru nerespectarea prevederilor 

legale de mediu”, conform Gărzii de 

Mediu Galaţi.  . Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

233 este numărul persoanelor 
care și-au găsit un loc de muncă, 
pe durata primei luni a acestui 
an, cu sprijinul Agenţiei Judeţene 
pentru Ocuparea Forţei de Muncă 
(AJOFM) Galaţi.

 Din acestea, 123 au peste 45 de 
ani, 40 au vârsta mai mică de 25 
de ani, 40 au între 35-45 ani, 19 au 
între 25 și 30 de ani, iar 11 au între 
30 și 35 de ani. 107 din persoane-
le nou încadrate în muncă provin 
din mediul urban, iar 126 sunt din 
mediul rural. Ca nivel de pregăti-
re al persoanelor pentru care s-a 
identifi cat un loc de muncă, cele 
mai multe au studii gimnaziale 
(70 persoane), studii liceale (55), 

școli profesionale, de arte și me-
serii (54). Numărul celor cu studii 
superioare este de 31, al celor cu 
studii primare și fără studii este 
de 17, în timp ce persoanele cu 

studii postliceale încadrate sunt 
în număr de 6. Conform AJOFM, 
25 dintre aceste persoane fac parte 
din categoria celor greu sau foarte 
greu ocupabile. Încadrarea într-o 

categorie de ocupabilitate se face 
pe baza unor anumite criterii: lo-
calitatea de reședinţă (municipiu, 
oraș, sat reședinţă de comună etc.), 
nivelul studiilor, vârsta, aparte-
nenţa la un grup vulnerabil sau 
cu nevoi speciale (șomer de lungă 
durată, persoană cu dizabilităţi, 
persoană de etnie romă, persoană 
liberată din detenţie, persoană su-
pusă riscului de a fi  trafi cată, tânăr 
cu risc de marginalizare socială 
sau refugiat etc.), criterii ocupaţio-
nale (natura sezonieră a activităţii 
prestate, experienţă profesională, 
califi carea, ocupaţia).

 În ianuarie, 955 de persoane 
în total au benefi ciat de asistenţă 
pentru înregistrarea în evidenţa 
AJOFM ca persoane afl ate în cău-
tarea unui loc de muncă. ,

ianuarie
233 de gălăţeni angajaţi cu sprijinul AJOFM
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Un bancher, 
favoritul canadienilor 
ca să îl înfrunte pe Trump
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Partidul Liberal de guvernământ 

din Canada urmează să aleagă 

duminică un fost bancher novice 

în politică pentru a-l înlocui pe 

Justin Trudeau în funcţia de 

prim-ministru, care va avea de 

gestionat ameninţările venite din 

partea președintelui american 

Donald Trump, informează AFP, 

preluată de Agerpres.

Mark Carney (59 de ani) este 
favoritul clar pentru a-l înlocui 
pe Justin Trudeau ca lider al Par-
tidului Liberal. După aproape 10 
ani la putere, acesta din urmă 
și-a anunţat demisia în ianuarie, 
în mijlocul unui haos politic. 
Câștigătorul va fi  apoi chemat să 
devină prim-ministru, însă este 

probabil să dureze câteva zile 
pentru ca un transfer de putere 
să aibă loc odată ce guvernul va fi  
format. Fostul director al Băncii 
Canadei și al Băncii Angliei și-a 
depășit cu mult opozanţii în ceea 
ce privește sprijinul în ţară și fon-
durile strânse.

În ultimele săptămâni, o sin-
gură întrebare a dominat dez-
baterile din Canada: cine este 
persoana potrivită pentru a-l în-
frunta pe Donald Trump și ata-
curile sale?

„Ne confruntăm cu cea mai 
gravă criză din viaţa noastră... to-
tul în viaţa mea m-a pregătit pen-
tru acest moment”, a spus Carney 
la ultimul miting de vineri. Acest 
mesaj al unui om cu experienţă, 
obișnuit cu gestionarea crizelor, 
este cel care pare să fi  dat roade 
într-un moment în care ţara este 

zguduită de o criză istorică cu pu-
ternicul său vecin.

Președintele american Donald 
Trump a lansat un război comer-
cial prin impunerea de tarife pen-
tru produsele canadiene și conti-
nuă să spună că vrea ca Canada 
să devină „cel de-al 51-lea stat 
american”. Atacuri care i-au exa-
sperat pe canadieni, dintre care 
mulţi au renunţat să călătorească 
în SUA și au boicotat produsele 
americane.

Mark Carney a cucerit publicul 
prin „experienţa economică și se-
riozitatea sa”, explică Stephanie 
Chouinard, profesor de știinţe po-
litice la Colegiul Militar Regal din 
Canada. „El cunoaște foarte bine 
sistemele fi nanciare internaţio-
nale, precum și punctele fonte și 
slabe ale economiei canadiene”, 
a adăugat ea, adăugând că Mark 

Carney a reușit să se distanţeze și 
de Justin Trudeau.

Potrivit unui sondaj Angus 
Reid publicat miercuri, Carney 
este alegerea preferată a cana-
dienilor pentru a-l înfrunta pe 
Trump, 43% dintre respondenţi 
exprimându-se în favoarea lui, 
comparativ cu 34%, care și-au 
exprimat sprijinul pentru lide-
rul conservator Pierre Poilievre. 
Retorica populistă a lui Poilie-
vre, care amintește de cea a lui 
Donald Trump, îi deranjează pe 
unii canadieni, a declarat Daniel 
Beland, profesor de știinţe poli-
tice la Universitatea McGill din 
Montreal. În schimb, experienţa 
internaţională a lui Mark Car-
ney și natura sa calmă, „aproape 
plictisitoare”, sunt liniștitoare 
pentru mulţi canadieni, susţine 
Beland.  .

EXPERIENŢĂ ECONOMICĂ ȘI SERIOZITATE . PREMIER

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Konstantin von Notz, preşe-
dintele comisiei de supraveghere 
a serviciilor de informaţii din 
Parlamentul german, a îndemnat 
Germania şi aliaţii săi europeni 
să îşi creeze propria reţea pentru 
schimbul de informaţii. „Avem 
nevoie de un format european de 
cooperare în domeniul informa-
ţiilor - numiţi-l „Euro Eyes” (Ochii 
Europeni) - pentru a ne asigura că 

statele puternice pot face schimb 
de informaţii rapid şi sigur, pe 
baze juridice clare”, a declarat 
parlamentarul pentru POLITICO, 
informează News.ro. „Nu există 
altă cale pentru creşterea proprii-
lor noastre capacităţi de informa-
ţii în viitor”, a declarat el.

Propunerea sa vine în contex-
tul în care fracturile în materie 
de schimb de informaţii între 
Statele Unite şi aliaţii săi trag un 
semnal de alarmă la Berlin. De-
cizia bruscă a CIA de a suspenda 

schimbul de informaţii cu Ucrai-
na - confi rmată miercuri de di-
rectorul John Ratcliffe - a sporit 
îngrijorarea că restricţii similare 
s-ar putea extinde la Germania, 
punând în continuare în pericol 
securitatea Europei. Agenţiile de 
securitate din Germania au de-
pins mult timp de serviciile de 
informaţii americane pentru a 
urmări ameninţările teroriste, 
atacurile cibernetice şi activită-
ţile de spionaj. Von Notz a suge-
rat aprofundarea legăturilor cu 

aşa-numita alianţă „Five Eyes” 
- un parteneriat de lungă durată 
pentru schimbul de informaţii 
între Regatul Unit, Canada, Aus-
tralia, Noua Zeelandă şi SUA - dar 
a avertizat că Europa nu trebu-
ie să fi e dependentă exclusiv de 
această reţea. În schimb, susţine 
el, ţările europene ar trebui să 
îşi construiască propriul sistem 
de partajare a informaţiilor care 
să refl ecte nevoile şi vulnerabili-
tăţile lor specifi ce în materie de 
securitate. .

incertitudini
Germania propune o reţea europeană de spionaj

Cu steagul 
palestinian, 
pe turnul  
Big Ben

ARESTAT. Un bărbat care a esca-

ladat, sâmbătă dimineaţă, celebrul turn Big 

Ben de la Palatul Westminster din Londra a 

coborât după 16 ore şi a fost ulterior arestat, 

a anunţat duminică poliţia britanică, relatează 

Reuters. În timpul acţiunii sale de protest, 

el a fl uturat un steag palestinian şi a strigat 

„Palestina liberă”, potrivit presei britanice. 

După ce poliţia metropolitană a fost alertată 

cu privire la incident, serviciile de urgenţă au 

închis Podul Westminster, iar tururile turistice 

de la parlament au fost, de asemenea, anula-

te. Toate drumurile au fost redeschise în urma 

arestării bărbatului.  . Cristinel Luca 

BĂRBAT ÎNARMAT 

ÎMPUŞCAT DE 

SECRET SERVICE 

LÂNGĂ CASA 

ALBĂ

INCIDENT. Un bărbat 

care „ameninţa cu o armă de foc” 

a fost neutralizat de Secret Service 

duminică dimineaţa, în apropiere 

de Casa Albă, relatează BFMTV, 

citată de News.ro. Secret Service 

fusese contactat cu o zi înainte de 

poliţie, care a semnalat un „individ 

sinucigaş” care se deplasa la 

Washington venind din Indiana. 

Membrii Secret Service au găsit 

vehiculul bărbatului în jurul miezului 

nopţii, în apropiere de Casa Albă. 

„Ei au văzut, de asemenea, un 

individ care corespundea descrierii, 

era pe jos, în apropiere”, se arată 

într-un comunicat al Secret Service. 

„Când agenţii s-au apropiat, 

individul a ameninţat cu o armă de 

foc şi a urmat o confruntare armată, 

în timpul căreia personalul nostru 

a tras focuri de armă”, precizează 

Secret Service. Bărbatul a fost 

dus la spital, dar starea sa nu este 

cunoscută. Niciun agent nu a fost 

rănit. Preşedintele Donald Trump 

nu se afl a la Casa Albă în acel 

moment, ci în Florida, a precizat 

Secret Service.  . Cristinel Luca
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Euro a scăzut la minimul 
ultimei luni şi jumătate
Leul a benefi ciat în ultimele zile 

de neîncrederea arătată de pieţe 

faţă de economia americană, 

chiar dacă în 2024 creșterea PIB 

(1.766 miliarde lei preţuri curente) 

a fost de numai 0,9% faţă de anul 

precedent, sub valoarea estimată 

de 2,8% făcută de Comisia de 

Prognoză în vară și redusă în 

toamnă la 1%.

La nivel săptămânal, dolarul 
s-a depreciat cu circa 4,1%, iar 
francul elveţian și lira sterlină 
cu 1,8%.

Cursul euro a scăzut de la 
4,9774 lei, la începutul săptămâ-
nii, la 4,9756 lei, minim al ulti-
mei luni și jumătate, la sfârșitul 
ei, când tranzacţiile s-au realizat 
în piaţa locală în culoarul 4,975 
– 4,976 lei, pentru a scădea peste 
Ocean până la 4,972 lei.

În perioada următoare, leul 
se va confrunta cu presiuni în 
creștere. BNR va continua să mo-
nitorizeze cu atenţie piaţa, într-
un context de creștere a incerti-
tudinilor, atât pe plan local, cu 
alegerile prezidenţiale în prim 
plan, dar și pe plan extern.

Recent, Matei Kubinschi, ofi -
cial al BNR, a afi rmat în cadrul 
unei conferinţe, referitor la 
evoluţia economiei românești, 
că „cel mai important risc sis-
temic pe care noi îl considerăm 
sever se referă la incertitudinea 
la nivel global, (...) ea afectează 
comportamentul investitorilor, 
consumatorilor, fi rmelor, poate 
să producă volatilitate în pieţe-
le fi nanciare, poate să amâne 
sau să determine renunţarea la 
unele investiţii din partea com-
paniilor şi poate schimba chiar şi 

comportamentul oamenilor, să-i 
determine să economisească pre-
ventiv sau orice alte modifi cări în 
comportamentul de consum“.

Piaţa monetară a fost stabilă 
la fi nalul săptămânii. Indicele 
ROBOR la trei luni, în funcţie 
de care sunt calculate dobânzile 
la majoritatea creditelor în lei 
contractate înainte de mai 2019 
a stagnat la 5,93%. Indicele la 
șase luni, folosit la calcularea 
ratelor la creditele ipotecare, s-a 
oprit la 5,99%, iar cel la 12 luni 
la 6,07%.

Finanţele s-au împrumutat joi 
cu 600 milioane lei, la un randa-
ment mediu anual de 7,65%, cu 
scadenţă în iulie 2034. Trezoreria 
a redeschis, de asemenea, o emi-
siune de obligaţiuni cu scadenţa 
în aprilie 2028 şi a atras 1,31 mi-
liarde lei, faţă de cele 700 milioa-

ne lei programate, la o dobândă 
medie anuală de 7,29%. 

Ieșirile de capital din piaţa 
americană, provocate de neîncre-
derea în politica economică a Ad-
ministraţiei de la Casa Albă, au 
provocat scăderi consistente pe 
Wall Street și au majorat cererea 
de monedă unică, care a reușit 
să se aprecieze vineri la 1,0890 
dolari, maxim al ultimelor patru 
luni, și a închis peste Ocean la 
1,832 dolari.

Aprecierea euro s-a datorat 
evoluţiei slabe a economiei ame-
ricane, unde au fost create în fe-
bruarie 151.000 de locuri de mun-
că, cifre afl ate sub prognoze, iar 
rata șomajului a urcat la 4,1%.

Media francului elveţian a 
alunecat de la 5,3090 la 5,1961 
lei și a încheiat săptămâna la 
5,2147 lei. Cursul lirei sterline a 

coborât de la 6,0274 lei până la 
5,9195 lei.

Preţul gramului de aur a scă-
zut vineri de la 430,5086 lei la 
429,7070 lei, evoluţie la care a 
contribuit, în principal, depreci-
erea monedei americane în timp 
ce metalul galben fl uctua între 
2.898,40 și 2.931,80 dolari/uncie.

Ordinul executiv semnat joi 
de Donald Trump privind înfi in-
ţarea unei rezerve strategice de 
criptomonede, nu a înviorat pia-
ţa, după ce s-a anunţat că ea va fi  
compusă din activele confi scate 
de justiţia americană și nu impli-
că cumpărări. Bitcoin a coborât la 
aproape 82.000 dolari dar a înche-
iat săptămâna la 85.000 – 86.000 
dolari. Ethereum s-a apropiat de 
pragul de 2.000 dolari după care 
s-a stabilizat la 2.100 – 2.200 do-
lari. . Radu Georgescu

ANALIZA FINANCIARĂ A SĂPTĂMÂNII  . VALUTE

Paul Ricoeur, unul dintre cei 
mai importanţi fi lozofi  francezi 
contemporani, s-a născut pe 27 
februarie 1913.

A fost profesor la mai multe 
universităţi franceze (Strasbo-
urg, Sorbona, Nanterre) și din 
America de Nord (Montreal, Yale, 
Chicago).

Filosof al acţiunii, politicii și 
istoriei, el a rămas în memoria 
europeană drept cel care, după 
Immanuel Kant, a îmbogăţit per-
manent și a aprofundat distincţia 
dintre etică și morală.

Situat în descendenţa lui Ed-
mund Husserl și Karl Jaspers, Paul 
Ricoeur s-a dedicat unei fi lozofi i 
de tip academic, situându-se de-
parte de modele ce au bântuit pe-
riodic peisajul gândirii franceze. 
Studiile sale abordează, din  per-
spectiva hermeneuticii limbajul, 
literatura, religia și fenomenele 
sociale.

Paul Ricœur a păstrat relaţii 
cordiale cu teologia, fără a ceda, 

însă, ispitei confuziei. Mai presus 
de toate, a fost o fi inţă raţională: 
„Cred în Dumnezeu, dar nu veţi 
găsi nicăieri în opera mea măcar 
o umbră din tentativa de a de-
monstra existenţa lui Dumnezeu. 
Abia atunci când am de decis ce 
anume constituie partea intimă 
din a fi  uman, cu alte cuvinte 
problema conștiinţei morale, 
mă numesc agnostic în fi losofi e” 
(“Connaissance de soi et é thique 
de l’action”). Ricœur a fost înainte 
de toate un kantian, afi rmând ca 
autorul “Criticii raţiunii pure” că 
“Răul este radical”, dar adăugând 
la fel de repede că “bunătatea 
umană este cu atât mai mult”.

Orfan de la 6 ani, după ce ta-
tăl îi pierise pe front în 1915, iar 
mama decedase în 1919,  a fost in-
teresat de timpuriu de problemele 
suferinţei, ale răului, vinovăţiei 
sau sensului existenţei. A dez-
voltat primele arme intelectuale 
prin mișcarea existenţialismu-
lui creștin, infl uenţat de Gabriel 

Marcel și Marc Sangnier, după ce 
trecuse, forţat, ca prizonier de 
război în Pomerania, între 1940 
și 1945, prin gândirea unora ca 
Martin Heidegger, Karl Jaspers 
și Edmund Husserl. Despre viaţa 
ca prizonier al celui de-Al Doilea 
Război Mondial a spus că fuse-
se „o extraordinară experienţă 
umană”: o rutină cotidiană îm-
părţită la nesfârșit cu mii de alţi 
oameni, prietenii intense, sesiuni 
de predare improvizate, apetitul 
lui insaţiabil pentru lectură etc. 
Acesta a fost contextul în care a 
împărtășit cu un alt fi losof-prizo-
nier, Mikel Dufrenne, parcurge-
rea întregii opere publicate până 
atunci a lui Karl Jaspers.

Paul Ricœur a rămas în istorie 
ca fi losoful înţelepciunii practi-
ce, o virtute greacă veche pe care 
francezul a știut s-o reînnoiască, 
s-o adapteze circumstanţelor vie-
ţii de zi cu zi.

Printre temele sale predi-
lecte de refl ecţie, dezvoltate în 

cadrul unei antropologii fi loso-
fi ce, se numără textul şi acţiu-
nea, identitatea narativă, răul, 
sinele şi istoria. În primele sale 
lucrări, a căutat să surprindă, 
cu ajutorul metodei fenomeno-
logice, raportul dintre voluntar 
și involuntar, de-a lungul unor 
fenomene ce ţin de sfera practi-
că a subiectului: proiectul, acţiu-
nea, emoţia, deprinderea.Dintre 

cărţile sale, publicate și în limba 
română, menţionam: „Istorie și 
adevăr”, „Despre interpretare. 
Eseu asupra lui Freud”, „Metafo-
ra vie”, „Ideologie și utopie”, „Fe-
nomenologie și teologie”, „Cum 
să înţelegem Biblia”, „Despre 
traducere”. 

A încetat din viaţă pe 20 mai 
2005, la Châtenay-Malabry, Fran-
ţa.   . P.V.O. (diferite surse)

a aprofundat distincţia dintre etică și morală
Paul Ricoeur, fi losoful înţelepciunii practice
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 • Consiliul de administraţie al 

A.I.U.P.P.I Galaţi convoacă la 

19 martie 2025, orele 16.30, la 

Centrul de Afaceri Dunărea, con-

ferinţa anuală a membrilor dele-

gaţi din toate unităţile. (287279) 

 DIVERSE  

 • DEER S.A.- Sucursala 

Galaţi, cu sediul în mun. 

Galaţi, str. Nicolae Bălcescu, 

nr. 35A, judeţul Galaţi, te-

lefon: 0236.305.701, fax: 

0236.305.704, număr de în-

matriculare: J17/291/2002, 

CUI RO14565366, IBAN  

R085RNCB0141032863460026, 

deschis la BCR Sucursala 

Galaţi, organizează procedu-

ra de selecţie a unui operator 

economic autorizat pentru co-

lectarea, transportul şi valori-

fi carea deșeurilor rezultate din 

activităţile Sucursalei Galaţi. 

Caietul de sarcini, modelul 

de contract şi documentele 

privind modul de prezentare 

a ofertei vor putea fi  preluate 

gratuit de la sediu Sucursalei 

Galaţi, Biroul Managementul 

Calităţii și Mediu sau pot fi  

solicitate online la adresa 

of f ice.galati@distr ibutie- 

energie.ro. Termenul limită 

pentru depunerea ofertelor 

este data de 17 martie 2025, 

ora 15.00, la Registratura 

DEER SA- Sucursala Galaţi 

din mun. Galaţi, str. Nicolae 

Bălcescu, nr. 35A, judeţul 

Galaţi. Pentru informaţii su-

plimentare puteţi contacta 

Biroul Managementul Calităţii 

și Mediu, tel.0236.305.755. 

(287188) 

 • “SC FREE ENERGY SRL” 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii solicitării de emi-

tere a acordului de mediu pen-

tru proiectul:„PARC EOLIAN 

PECHEA (cu infrastructura, su-

prastructura, instalaţiile și utila-

jele obiectelor: turbine eoliene, 

cai de comunicaţie, platforme 

de montaj, reţele de instalaţii, 

staţie electrică, puncte de co-

nexiune, linie electrică și linii de 

comunicaţii pentru racordarea 

la Sistemul Energetic Naţional” 

propus a fi  amplasat în extravi-

lan com. Pechea: Centrala P1-T 

68, P 162/1/1/3 (Lot. 1, T 70, P 

162/1/1/3 -din planul parce-

lar. Conform evidenţelor OCPI 

şi Primăriei: T68, P576/1/1/3); 

NR. CAD.118026; Centrala P2-T 

38/1, P157/1/24, LOT 1; NR. CAD. 

118022; Centrala P3-T 38/1/2, 

P 167/1/50; NR. CAD.107793; 

Staţia de transformare-T 68, 

P 162/1/1/3; Conform eviden-

ţelor OCPI şi Primăriei: T 68, P 

576/1/1/3); NR. CAD. 110851; 

Informaţiile privind proiectul pro-

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel: 0749223352 

(287163) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(287164) 

 • SC angajează mecanic în-

treţinere echipamente. Tel: 

0749223352 (287165) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel: 0749223352 (287166) 

 • Angajăm la depozitul şi sta-

ţia de sortare deşeuri, Valea 

Mărului, COORDONATOR 

local şi ELECTROMECANIC, 

ambii cu experienţă tehnică. 

Condiţii avantajoase. Tel. 

0751010724. (287206) 

 • SC ANGAJEAZĂ 

LUCRĂTOR COMERCIAL ŞI 

ZIDAR. TEL.: 0745686276 

(287219) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

INSTALATOR, 

LĂCĂTUŞMECANIC. 

TEL.0745686276 (287234) 

 • Angajez femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0749113161. 

(287236) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc şi grădinar. 

0723112233. (287264) 

 • Societatea Gospodărire Urbană 

SRL Galaţi, organizează concurs 

pentru ocuparea postului de 

Auditor intern, perioadă nede-

terminată. Depunerea dosarelor 

de concurs se va face până pe 

data de 11.03.2025 inclusiv, la 

Serviciul Resurse Umane. Relaţii 

la tel: 0374/310868, 0236/472969 

(287265) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (287266) 

 • Parchetul de pe lângă Curtea 

de Apel Galaţi organizează în pe-

rioada 10.03.2025- 07.04.2025, 

la sediul Parchetului de pe lângă 

Curtea de Apel Galaţi, din muni-

cipiul Galaţi, str. Traian, nr. 203, 

judeţul Galaţi, concurs pentru 

ocuparea unui post vacant de 

grefi er arhivar la Parchetul de 

pe lângă Judecătoria Galaţi. 

Concursul va consta în susţi-

nerea unei probe practice şi a 

unei probe scrise. Relaţii supli-

mentare: la sediul Parchetului de 

pe lângă Curtea de Apel Galaţi 

sau la adresa http://pcagalati.

mpublic.ro, precum şi pe pagina 

de internet a Şcolii Naţionale de 

Grefi eri la adresa www.grefi eri.

ro. (287278) 

 • Angajăm şofer pentru au-

tobasculantă articulată. Tel: 

0744555345. (287284) 

• SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI 

PE ŞANTIERE NAVALE 

DIN TULCEA ŞI BRĂILA. 

Salariu şi benefi cii atractive. 

Tel.: 0723.579.611. (1212)

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând minicanapea, 150/110. 

Tel. 0770523064. (287249) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 LICITAŢII  

 • RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi, str. A. I. Cuza, nr. 45bis, 

Bloc Cristal, organizează în fi -

ecare zi de luni, la orele 11:00 

la sediul regiei, licitaţie de în-

chiriere terenuri și spaţii pen-

tru depozitare. Relaţii la tele-

fon 0727343434 sau la sediul 

Administraţiei (286729) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administraţie al 

UZINSIDER ENGINEERING S.A. 

Galaţi, cu sediul social în mun. 

Galaţi, Şos. Smârdan, nr. 2, jud. 

Galaţi, înmatriculată la Of. Reg. 

Comerţului sub nr. J/17/69/1991, 

convoacă Adunarea Generală 

Ordinară a Acţionarilor în data 

de 10.04.2025, ora 13.00, la 

sediul societăţii, pentru toţi 

acţionarii înregistrati până la 

sfârșitul zilei de 31.03.2025, 

având următoarea ORDINE 

DE ZI: 1. Aprobarea Raportului 

Consiliului de Administraţie, a 

bilanţului contabil și a contu-

lui de profi t și pierderi pe anul 

2024. Descărcarea de gestiune 

a Consiliului de Administraţie, 

a președintelui acestuia și a di-

rectorului general al societăţii pe 

anul 2024. 2. Prezentarea situa-

ţiei fi nanciare actuale și de per-

spectivă a societăţii și adoptarea 

de măsuri ce se impun pentru 

susţinerea activităţii pentru 

anul 2025. În cazul neîndeplini-

rii condiţiilor legale de cvorum, 

Adunarea Generală Ordinară 

se reconvoacă cu menţinerea 

ordinii de zi, a orei și a locului 

de desfășurare pentru data de 

11.04.2025. Acţionarii interesaţi 

pot participa cu B.I./ C.I. certifi -

catul de acţionar sau cu Procură 

specială de reprezentare în adu-

narea generală ce va fi  depusă 

în original cu 48 de ore înainte 

de adunare la Secretariat A.G.A. 

Data de referinţă 31.03.2025. 

Materialele supuse dezbaterii, 

la solicitarea acţionarilor, pot fi  

consultate la sediul societăţii. 

Relaţii suplimentare la telefon 

0745 050 052. (287273) 

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări-  Acordul de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA şi EA- Memorii de prezentare 

2025 şi la sediul titularului, S.C. 

FREE ENERGY S.R.L. Iaşi, mun. 

Iaşi, str. Şoseaua Bârnova, nr. 

57 B, jud. Iaşi. Observaţiile pu-

blicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.

ro (287277) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi, 10 martie, 

se împlinesc 21 ani de când 

ne-a părăsit bunul nostru 

tată, socru şi bunic, 

SESERMAN ILIE. 

Nu te vom uita niciodată. 

Seserman Nicu, nora 

şi nepoatele. (287285) 

 DECESE  

 • Cu profund regret, 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a dragii noastre mame, 

bunici, soţii, învăţătoarea 

NECULA SOFIA. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii 

„Sfi nţii Împăraţi Constantin 

şi Elena”, urmând ca slujba 

de înmormântare să aibă 

loc, miercuri, 12 martie, 

începând cu ora 11,00. 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace şi să-i dea linişte 

veşnică! Nu te vom uita 

niciodată! (287286) 

 • Cu profundă tristeţe, 

anunţăm că Domnul 

MARAVELA GHIŢĂ 

și-a încheiat călătoria pe 

acest pământ, pe 5 Martie. 

Un bărbat deosebit, dedicat 

soţiei sale, Caliopia, cu care 

a împărtășit 65 de ani de 

iubire și împliniri, și copiilor 

lor, Doina și Florin. A studiat 

biologia și geografi a la 

Universitatea Al. Cuza din 

Iași, ulterior stabilindu-se la 

Galaţi, unde a cunoscut-o 

pe cea care avea să îi devină 

parteneră pe viaţă. A fost 

dedicat formării elevilor, 

lăsându-și amprenta în mai 

multe școli din Galaţi. 

Fiecare moment petrecut 

alături de copii și nepoţi i-a 

adus o mare bucurie, 

menţinând mereu legătura 

strânsă cu fi ecare dintre ei. 

Maravela Ghita a fost o 

persoană altruistă, mereu 

pregătită să ajute pe cei din 

jur. Va fi  adânc dorit în vieţile 

noastre, iar amintirile sale 

valoroase vor dăinui în 

sufl etele noastre. Îi dorim să 

găsească drumul fi nal spre 

lumină, păstrându-l mereu 

viu în inimile noastre. (1234) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie

10

1628  u Se naşte MARCELLO 
MALPIGHI (m. 1694), medic, 
naturalist italian.
1833  u Se naşte DIMITRIE A. 
STURDZA-MICLĂUŞANU 
(m. 1914), istoric, om politic, 
preşedinte (1882-1884) al 
Academiei Române. Membru 
fondator (1875) şi preşedinte 
(1891-1908) al Partidului 
Naţional Liberal.
1854  u Se inaugurează prima 
linie telegrafică interurbană din 
Muntenia [Bucureşti -Giurgiu].
1895  u Încetează din viaţă 
CHARLES FREDERICK WORTH 
(n. 1825), „părintele croitoriei de 
lux“.
1898  u Se naşte DUMITRU MOŢOC 
(m. 1969), doctor în chimie, 
pedagog, cu activitate în Galaţi, 
în cadrul Institutului Politehnic (şi 
decan al Facultăţii de Tehnologia 
Produselor Alimentare şi Tehnică 
Piscicolă), distins cu Ordinul 
„Coroana României“, cu alte 
ordine şi distincţii.
1921 u Se naşte ARTA FLORESCU 
(m. 1998), soprană, pedagog, 
eseist, prozator, membru 
de onoare, post-mortem, al 
Academiei Române.
1940  u Încetează din viaţă 
MIHAIL BULGAKOV (n. 1891), 
scriitor ucrainean.
1958  u Se naşte SHARON STONE, 
actriţă americană.
1969  u Încetează din viaţă EMIL 
SCARLAT SKELETTI (n. 1888, la 
Galaţi), compozitor.
1987  u Încetează din viaţă ION 
S. ANTONIU (n. 1904), inginer, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
2004  u Încetează din viaţă MIHAI 
URSACHI (n. 1941), poet, laureat 
cu Premiul Academiei Române, cu 
alte premii.
2010  u Încetează din viaţă AUREL 
MANOLACHE (n. 1931, la Galaţi), 
compozitor, dirijor, laureat cu premii 
ale Uniunii Compozitorilor.

Mihaela Miroiu, 
promotoare a femeilor

Teoreticiana feministă Mihaela 

Miroiu s-a născut pe 10 martie 

1955, la Sâncrăi, Hunedoara. 

Este profesoară universitară 

de Știinţe politice la Școala 

Naţională de Studii Politice și 

Administrative din București.

A urmat cursurile Facultă-
ţii de Filosofi e a Universităţii 
București, obţinând titlul de doc-
tor în Filosofi e în 1994.

Deși profesoară de Știinţe po-
litice la SNSPA, ea este cunoscută 
public ca „feminista en titre“ a 
lumii românești pentru că, ală-
turi de Laura Grünberg, ea a fost 
cea care a (re)lansat, în anii 1990, 
mișcarea feministă pentru drep-
turile femeilor în ţara noastră.

Coordonează colecţia ”Studii 
de gen” a Editurii Polirom.

A publicat: ”Gândul umbrei. 
Abordări feministe în fi losofi a 
contemporană”, ”Jumătatea ano-
nimă. Antologie de fi losofi e femi-
nistă”, ”România. Starea de fapt” 

(în colaborare), ”Societatea retro”, 
”Etica profesională” (coautoare), 
”Politici ale echităţii de gen”.

Ea s-a implicat, prin diverse 
contribuţii instituţionale, civi-
ce și mediatice în dezvoltarea 
fi losofi ei, știinţelor politice și a 
democratizării în România. A 
iniţiat primele cursuri de teorii 
feministe: în 1994, cursul de fi -
losofi e feministă la Universitatea 
București, Facultatea de Filosofi e, 
și a primului masterat de Studii 
de gen din România în 1998. În 
2001 a iniţiat și a coordonat prima 
colecţie de Studii de gen din ţară. 
A contribuit la iniţierea organiza-
ţiilor nonguvernamentale: Socie-
tatea de Studii Feministe AnA și 
Centrul de Dezvoltare Curricula-
ră și Studii de Gen, FILIA.

Mihaela Miroiu, vârful fe-
minismului românesc, a editat 
împreună cu Otilia Dragomir, a 
doua reprezentantă de frunte a fe-
minismului în mediul academic 
și nu numai, volumul-mărturie 

”Nașterea. Istorii trăite”, în care 
douăzeci de femei de vârste și pro-
fesii diferite au curajul să ne ofere 
mărturia celor mai zguduitoare 
și mai intime momente din viaţă 
în care și-au adus pe lume copiii. 
Povestirile lor încep din clipa în 
care au afl at că vor fi  mame sau 
chiar din cea în care și-au pro-
pus să fi e mame și se încheie cu 
sfârșitul lăuziei sau cu înţărcarea 
pruncului. Momentele de fericire 
paradiziacă alternează de exem-
plu cu oroarea maternităţilor 
românești (pentru contrast exis-
tă și câteva povești din mater-
nităţile din străinătate), uneori 
chiar mai greu de suportat decât 
durerile travaliului. Punctul cul-
minant în toate aceste istorii de 
agonie și extaz o reprezintă pri-
ma întâlnire cu cea sau cel care 
nouă luni a fost carne din carnea 
lor. ”Nașterea. Istorii trăite” este 
o carte unică și necesară despre 
un subiect rămas până nu demult 
tabu. . P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 10 martie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:31 am

apune

56:06 pm

Timişoara

23 1111

Cluj

20  66

Bucureşti

21  55

Galaţi

18  11

Constanţa

15  66

Braşov

19  33

Londra

16  55

Paris

13  77

Madrid

10  66
Roma

16 1111

Chişinău

17  33
SOARE. Astăzi, vremea se 

păstrează caldă. Temperatura aerului 

va atinge valoarea maximă de 18 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii minima 

va coborî până la 1 grad Celsius. Deşi 

cerul va fi  parţial înnorat, sunt şanse 

mici de precipitaţii. Presiunea atmosfe-

rică va oscila în jurul valorii de 743 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea rela-

tivă va fi  între 20-70 la sută.  . (surse 

online)

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Rapsodii de primăvară“, a 
pictorului gălăţean Teodor Vişan.
Casa Artelor   u Expoziţia „Şoaptele 
portretelor“, a artistului fotograf Teodora 
Codreanu, vernisată vineri, 7 martie.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 

(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o perioadă bună pentru a-ţi 

întări relaţiile personale și a-ţi 

exprima sentimentele.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vei simţi o energie crescută, 

ideală pentru a începe noi 

proiecte.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Poate fi  o zi bună pentru a 

rezolva confl icte sau pentru a 

întări legături importante.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vei fi  mai comunicativ decât de 

obicei, iar ideile tale vor prinde 

contur rapid.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ziua aceasta îţi aduce un 

sentiment de siguranţă și 

stabilitate

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ai șansa să te faci remarcat, dar 

ai grijă să rămâi umil și să acorzi 

atenţie celor din jur.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vei simţi nevoia să analizezi și să 

pui ordine în unele aspecte ale 

vieţii tale. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vei avea șansa de a încheia 

un confl ict sau de a consolida 

legături importante.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Energia ta emoţională va fi  

intensă, dar poţi folosi acest 

lucru pentru a rezolva unele 

probleme nerezolvate.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Te vei simţi inspirat să explorezi 

idei diferite și să-ţi lărgești 

orizonturile.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vei fi  foarte concentrat pe 

muncă și pe responsabilităţi, dar 

nu uita să te relaxezi. 

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Fii deschis la idei noi și 

folosește-ţi inspiraţia în 

activităţile tale zilnice.

horoscop
10 martie

fi lmul zilei
LUNI, 10 MARTIE 

remember
Zelda Fitzgerald (1900 - 1948 )

Romanciera americană Zelda 
Fidzgerald s-a născut pe 24 iulie 
1900, la Montgomery, Alabama. A 
participat intens la viaţa socială, 
a dansat în spectacole de balet 
şi la balurile din lumea bună, 
unde l-a cunoscut pe tânărul 
F. Scott Fitzgerald, pe atunci 
locotenent şi scriitor în devenire. 
Imediat după succesul primului 
lui roman, ”Dincoace de Paradis„ 
(”This Side of Paradise”), cei doi 
s-au căsătorit, în 1920. Din 1924, 
au petrecut lungi intervale în 
Europa – pe Riviera franceză, 

apoi la Paris, unde li s-a alăturat 
numeroşilor expatriaţi americani 
din „Generaţia pierdută“, printre 
care şi Hemingway. În 1927, 
Zelda s-a reîntors la pasiunea 
ei pentru balet, dar în fi nal a 
refuzat invitaţia de a face parte 
din corpul de balet al Operei din 
Napoli.

În 1932, a scris romanul 
”Acordă-mi acest vals” (”Save 
Me the Waltz”). În anii ‘40, a 
lucrat la cel de-al doilea roman 
al ei, ”Caesar’s Things”, care a 
rămas neterminat. Cunoscută în 
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PACIFIC RIM 2: REVOLTA 
PRO CINEMA. ora 20,30, acţiune, SF, SUA, 2018

  Cu: John Boyega, Rinko Kikuchi, Scott Eastwood, Cailee  u

Speany

Titlu original: Pacifi c Rim: Uprising  u

Conflictul global dintre monştrii extratereştri şi supermaşinile construite 
de om pentru a-i învinge a fost numai un preludiu al asaltului general 
asupra umanităţii care are loc în Pacific Rim 2: Revolta. 

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Maghiara de pe unu

16:55 Floarea nopţii

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 1001 de nopţi: Aladin    

Şi Şeherezada

Italia, Aventuri,    
Romantic

23:00 Nocturne

00:00 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tătuţu’

România, Crimă, Dramă
21:30 Take Cover

Marea Britanie, Acţiune, 
Thriller

23:30 Survivor România

01:30 Ştirile Pro Tv

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

România, Dramă, 
Romantic

03:15 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a? 

(R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

00:30 Ramo

Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

07:40 Fiecare zi contează

Italia, Comedie
09:25 Wonka

SUA, Canada, Irlanda, 
Marea Britanie, Aventuri

11:20 Marcel, cochilia încălţată

SUA, Animaţie, Comedie, 
Dramă, Familie, Fantastic

12:50 Îngeri obişnuiţi

SUA, Dramă
14:45 Blue Valentine

SUA, Dramă, Romantic, 
Dragoste

16:35 Golul victoriei

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă, Sport

18:20 Mărturiseşte, Fletch!

SUA, Comedie, Crimă
20:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
21:00 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:35 Vremea Armaghedonului

Brazilia, SUA, Dramă
23:30 Va curge sânge

SUA, Dramă

07:00 Generaţia Fit

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Zice el, Aricitotel (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Levintza prezintă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Istorii de bun gust (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Educatia la putere

23:00 Comisarul Rex (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 10 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 9 martie

epocă mai ales pentru apariţiile 
sale extravagante şi pentru 
personajele pe care i le-a inspirat 
celebrului ei soţ, Zelda Fitzgerald 
este văzută în prezent ca simbol 
al unei perioade de emancipare a 
femeii şi, tot mai mult, ca scriitor 
şi artist de drept.

A încetat din viață pe 10 
martie 1948, la Asheville, 
Carolina de Nord, SUA. . P.V.O. 

(diferite surse)
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La muncă!

ORIZONTAL: 1) Fizician, fi lozof, economist şi om politic u

american căruia îi aparţin cuvintele: ”Cu energie 

și perseverenţa la  muncă se depășesc orice obstacole” 

(Benjamin). 2) Producători…ca la carte – Om bun la orice 

muncă ar fi  pus. 3) Suport material în activitatea cofetarilor – 

Pământ cu apă. 4) ”Obiectul” muncii unui porcar de meserie 

(pl.). 5) A da indicaţii pentru un lucru bine făcut – Muncă lipsită 

de conţinut! 6) Căţeluş cu părul creţ (pl.) – Ansamblu de piese 

sau instrumente de acelaşi fel (sau deosebite), folosite pentru 

anumite activităţi. 7) Necesar muncii croitorului – Maşini 

speciale folosite în munca tipografi lor. 8) Munceşte… cu gura, 

pe uliţă – Rezultatul unei activităţi conştiente. 9) Iuţeală în 

execuţie – Instrument de lucru în activitatea desenatorului 

tehnic. 10) Trag de ea pescarii la muncă – Elev sau ucenic care 

doarme la locul de muncă.

VERTICAL: 1) A produce anumite obiecte prelucrând materia u

primă – Prime pentru vânzători! 2) A netezi sau întinde suprafaţă 

drumului prin apăsare cu compresorul – Nu stă o clipă la locul 

de muncă. 3) Coordonează activitatea unui grup de pescari 

– Folosită la munca unui croitor. 4) Locuri unde muncesc 

oameni… cu copii. 5) Care! – Cântăreşte marfa vândută la piaţă 

– Dată curentă. 6) Maşină de cules şi turnat literele în rânduri 

întregi la tipografi e – Perioadă luată în calcul la vechimea în 

muncă. 7) Timp rezervat pentru o anumită activitate la care este 

raportată şi cota de remuneraţie – Acar… la gară! 8) Prinse de 

nas – Separate de biserică. 9) Primele la potcovit! – Muncitor 

cu califi care superioară. 10) Înzestrate cu tot ce trebuie pentru 

creşterea producţiei – E anonim… la muncă! (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

3

7 9 2

5 4 2 3

6 2 9

4 9 7 8

4

6

9 1 8

1 8 4 5

2 9 6 5

6 3

4 1 3

5 3

8 3 4

8

6 5 8 7

9 7 4

4 1

glume
Vasile Ghica 

1
- De ce o fi  tipul ăla așa de 
agitat?
- I-o dispărut portofelul.
- De unde știi?
- Păi, e la mine. 2

- Și pe mama ta a chemat-o 
doamna la școală?
- Da!
- Și nu ţi-e teamă că te va pedepsi?
 - Nu. Eu o trimit pe bunica și 

ea-i surdă.   

reţeta zilei
Supă-cremă 
de morcovi

INGREDIENTE. 3 l apă, 1/2 lingură unt 

topit, 500 g morcov, 1 ceapă, 4 cartofi , 1/2 linguriţă 

zahăr, sare, unt proaspăt cât o nucă.

PREPARARE. Se taie morcovii şi se 

înăbuşă într-o cratiţă cu untul şi cu ceapa tăiată în 

felii subţiri. Când morcovul a început să se înmoaie, 

se pune sarea, zahărul, cartofi i curăţaţi şi tăiaţi felii; 

se toarnă lichid, încât să fi e acoperit bine. Se lasă la 

fi ert cu cam 45 min., la foc mic. Se trece zarzavatul 

prin sită, se adaugă din zeamă cât trebuie şi se lasă 

să mai dea câteva clocote. Se pune untul proaspăt în 

supa luată de pe foc. Se serveşte cu bucăţele de pâine 

prăjite în unt. . P.V.O.

tv
mania
Alegorie 
coregrafi că 
a trupei „Just 
Ellite Dance” 
din Galaţi

u Românii au talent. „Le 
mulţumim membrilor juriului că 
ne-au spus adevărul: mai bine un 
adevăr dureros, decât o minciună 
frumoasă. Această experienţă ne va 
uni şi ne va aduce experienţe mai 
frumoase pe viitor”, au spus, cu 
demnitate şi fairplay, gălăţencele 
din trupa „Just Ellite Dance”, după 
momentul de vineri seara, de la 
„Românii au talent”. E mare lucru 
să poţi să-ţi păstrezi umerii drepţi 
şi fruntea sus, după o jurizare cu 
multe vorbe grele. Poate mai grele 
decât ar fi  meritat nişte adolescente! 
O coregrafi e alegorică despre viaţa 
de după moarte şi iubirea cu dureri 
a născut mai multe întrebări 
şi îngrijorări la masa juriului 
decât aprecieri. Apariţia inedită a 
dansatoarelor – unele machiate şi 
îmbrăcate în negru, reprezentând 
moartea, celelalte, în alb, fi ind ielele 
– a generat glume şi ironii încă 
din culise, maeştri fi ind Smiley şi 
Pavel Bartoş. Iar aruncarea unei 
dansatoare, la fi nalul momentului 
artistic, se putea transforma într-o 
accidentare gravă. Din fericire, nu s-a 
întâmplat!

Chiar dacă trupa nu s-a califi cat 
la în etapa următoare a competiţiei 
„Românii au talent”, nu e un capăt 
de lume. Mai ales că dansatoarele din 
Galaţi au deja performanţe notabile 
în palmares, conform prezentării 
Pro Tv: marele premiu la concursul 
Black Sea, dar și la Dance Open Iași. 
De asemenea, au avut onoarea de a 
reprezenta România la trei festivaluri 
de folclor, unde au adus un plus de 
valoare prin interpretările lor de 
folclor stilizat. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Rupe... tăcerea!

Platformă 
continentală

Plin de 
băutură

...

...

Lupul 
deșertului

Esenţial

Cunună la 
mănăstire!

Făcută de 
oaie (dim.)

Urcaţi

Scurgere la 
ochi (var.)

Animalul din 
bătătură!

Rușinoasă 
din fi re

Ridicător 
la înălţime

Primiri ca la 
mama acasă

Dă 
năvală

Un rest 
în pădure

Ridicător de 
sarcini

Filmele de 
dragoste

Tunel din 
Tulcea!

...

Ere!

Cupa 
primăverii 

(pl.)

Păpușă!

Provocat

Plantă... 
lăptoasă

Omis din 
prima!

Un ţoi dat 
peste cap!

...

Craniu

Mediu 
vital!

Auzi 
cu zei!

Acar 
în gară!

Rezultat 
din tors

Ieșit din 
spital!

Traduceri 
în scris

Raci!

Dă bine în 
scris

Arbore 
de ceai

Gh. GurăuGh. Gurău
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8 martie cu foc pentru 
o familie din Torceşti 

ATENŢIE LA IMPROVIZAŢIILE DE LA REŢEAUA ELECTRICĂ!  . INCENDIU

PRF PVL 000035

REZULTATE 

NEFAVORABILE 

PENTRU LIEŞTI 

ŞI BRANIŞTEA 
FOTBAL. Meciurile penultimei 

runde ale ligii a treia n-au fost deloc 

favorabile echipelor din judeţul nostru. 

Sporting Liești, doar egal, acasă, cu 

Viitorul Onești, iar Unirea Braniștea a 

pierdut la Aerostar Bacău.  > pag. 08

„JUST ELLITE 

DANCE”, 

LA „ROMÂNII 

AU TALENT“ 
TV MANIA. „Le mulţumim 

membrilor juriului că ne-au spus 

adevărul: mai bine un adevăr dureros, 

decât o minciună frumoasă“, au spus, 

cu demnitate şi fairplay, gălăţencele. 

> pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 martie 2025

10

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

10  luni

10 - 15 martie 2025

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

O improvizaţie electrică 
suprasolicitată a fost cauza 
producerii unui incendiu, în 
satul Torcești, din comuna 
Umbrărești, în cursul zilei 
de sâmbătă, 8 martie.  Pom-
pierii militari de la Ivești au 
intervenit cu două autospe-
ciale. La sosirea acestora, 
incendiul se manifestă ge-
neralizat, pe o suprafaţă de 
50 metri pătraţi și la o anexă 
de 10 metri pătraţi. Pompi-
erii au lichidat incendiul 
în limitele găsite, magazia 
anexă fi ind distrusă de foc, 
iar patru încăperi ale casei 
au fost deteriorate.  Con-
form specialiștilor, cauza 
probabilă care a determinat 
incendiul a fost o improvi-
zaţie electrică existentă în 
magazia afectată.

Cea mai frecventă cauză a 
unor astfel de evenimente este 
suprasolicitarea instalaţiilor 
electrice, prin racordarea con-
comitentă a unui număr de 
consumatori care depășește 
puterea instalată. Pentru evi-
tarea apariţiei unor nefericite, 
pompieri militari fac o serie 
de recomandări: nu folosiţi in-
stalaţii electrice cu defecţiuni 
sau improvizaţii; verifi caţi 
periodic starea instalaţiilor 
electrice; nu lăsaţi nesuprave-
gheate fi erul de călcat, reșoul 
electric, radiatoarele sau alte 
aparate electrice de uz casnic 
atunci când sunt conectate la 
o sursă de energie electrică; 
nu cuplaţi la o singură priză 
electrică mai mulţi consuma-
tori de energie; orice interven-
ţie la instalaţia electrică sau 
de gaz trebuie să fi e realizată 
numai către persoane sau fi r-
me autorizate.   ,

poza zilei
Marcaje pentru nevăzători, 
pe strada Domnească

Trecerea de pietoni de la inter-
secţia străzilor Domnească – Ero-
ilor va fi  semnalizată nu numai 
de semafoare, ci şi cu o suprafaţă 
tactilă, pentru persoanele cu de-
fi cienţe de vedere. Un astfel de 
marcaj fusese montat la fi nele 
săptămânii trecute. Desigur, 
ideea este foarte bună, din păca-
te, evoluţia în timp a covoarelor 
tactile montate, pe trotuarele 
Galaţiului le-a transformat în 
adevărate pericole, inclusiv pen-
tru cei văzători. Şi asta pentru că 
s-au desprins, rupt, contorsionat, 
iar şuruburile rămase în asfalt 

au atentat și ele la tălpile cetăţe-
nilor grăbiţi sau neatenţi.

Nu o dată cetăţenii ne-au 
semnalat starea proastă a covoa-
relor tactile montate mai întâi 
pe strada Brăilei, segmentul cu-
prins între bulevardul Dunărea 
și strada Roșiori, şi ulterior pe 
străzile Siderurgiștilor, Traian 
Vuia, Henri Coandă, Coșbuc.

Nu ne rămâne decât să sperăm 
că soluţia de prindere a acestor 
dale tactile pe strada Domnească 
e mai trainică şi mai bună de-
cât cele anterioare...     . Anca 

Melinte
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